

Капитальный ремонт фасадов.
Страница 10.



Новости сельских поселений.
Страница 19.



Новости-онлайн

Единственное печатное издание, выходящее на территории Сланцевского муниципального района

ЗНАМЯ ТРУДА

МЕДИА
#КОМАНДА
47

Общественно-политическая газета

Пятница, 15 июля 2022 года

№ 27 (15093)

www.z-truda.ru

Газета издаётся с февраля 1944 года

Любви и верности мотивы...



День семьи, любви и верности, приуроченный к православному Дню памяти святых князя Петра и его жены Февронии, в России отмечают 8 июля. Празднуют его, как молодые влюблённые, так и супружеские пары, хранящие любовь и верность друг другу на протяжении долгих лет. Символом праздника является ромашка.

На минувшей неделе в Парке культуры и отдыха сланцевчане отметили всеми любимым долгожданным праздником «День семьи, любви и верности». Программа порадовала детей и взрослых разнообразием развлечений, интерактивных площадок и ярких творческих номеров. Открыли праздничное мероприятие – детский вокальный ансамбль «New-тон» Сланцевской музыкальной школы, вокальная студия Городского Дома культуры «Соло+» и солист любительского объединения «На Плюссе» Александр Павлов. В исполнении артистов прозвучал гимн семьи. С Днём семьи, любви и верности поздравили сланцевчан заместитель главы

администрации Сланцевского района Маргарита Алексеевна Щербакова и представители районного женсовета. Памятными медалями «За любовь и верность» награждены образцовые семьи, которые прожили в любви и согласии много лет.

Семья Анисимовых пример крепкого и дружного союза. Павел Сергеевич и Галина Сергеевна отметили в нынешнем году золотую свадьбу. В 1974 году они приехали в город Сланцы из Благовещенска. Павел Сергеевич поступил на службу в Сланцевскую больницу в должности врача анестезиолога-реаниматолога, где работает по сей день. Галина Сергеевна в 1975 году пришла в Детскую юноше-

скую спортивную школу тренером-преподавателем по художественной гимнастике. В 1986 году стала заместителем директора по учебно-воспитательной работе и сейчас трудится в этой же должности. В нынешнем году Анисимовы отметят золотой юбилей – 50 лет со дня свадьбы! Медалью за любовь и верность награждены Юрий Владимирович и Татьяна Петровна Супрун. Их браку уже 37 лет, а отношения строятся на любви, верности, взаимовыручке и взаимопонимании. За свой труд каждый из супругов имеет награды и поощрения. Юрий Владимирович и Татьяна Петровна постоянно повышают свою квалификацию. Также наградили Юлию Геннадьевну Крылову и Дмитрия Александровича Рокша, которые идут рука об руку уже 20 лет. В их семье родились и воспитываются восемь детей. В 2021 году в номинации «Женщина – семья и материнство» Юлия Геннадьевна стала победительницей конкурса «Женщи-

на года 2021». По полному праву эту семью можно назвать образцом для подражания и ярким примером любви, трудолюбия и семейного счастья.

...А далее свои лучшие концертные номера дарили зрителям самодеятельные коллективы нашего города. Солистка детского вокального ансамбля «NEW-тон» Сланцевской музыкальной школы Владислава Ряни, участники вокальной студии «Соло+» Культурно-досугового центра города Сланцы: Софья Петрова, Татевик Исаханян, Ольга Сулова, Ольга Фадеева, Елена Чернова и солисты любительского объединения КДЦ «На Плюссе»: Александр Павлов и Александра Александрова; а также ребята из вокальной студии «Crystal voice»: Айсель и Тимур Атакишиевы, Мария Колесникова, Анастасия Яковлева и Яна Яковлева.

Взрослые артисты и совсем юные звёздочки дарили зрителям прекрасное настроение!

Создавая тёплую атмосферу в парке культуры и отдыха в этот замечательный праздник, вокалисты нежно и трогательно пели о любви, верности и семейном благополучии, красивый танец подарил дуэт «Грация».

Концерт, посвящённый Дню семьи, любви и верности удался! Сияющие глаза и лучезарные улыбки сланцевчан стали тому подтверждением. Праздник получился душевным, зарядил сланцевчан своей волшебной энергетикой и оптимистичным настроением! А на улице стояла по-настоящему летняя погода, и в продолжение этого прекрасного дня гости мероприятия получили не меньше удовольствия от прогулки и развлечений, организованных Культурно-досуговым центром на территории парка.

Ольга ЛОГИНОВА.

Объявления принятые по купону. Страница 22

ТЕПЛЫЕ ОКНА 15 лет на рынке!
ОКНА, БАЛКОНЫ, КОЗЫРЬКИ
ЦЕНЫ ОТ ЗАВОДА!
8 951 662 61 31
СКИДКА 45%
REHAU Roto STiS

На странице модули опубликованы на правах рекламы.

РАССРОЧКА. ПЕРВЫЙ ВЗНОС 0% ГАРАНТИЯ 25 ЛЕТ
ОКНА ПАНОРАМА
ОКНА БАЛКОНЫ ДВЕРИ ЖАЛЮЗИ
Весь июль СКИДКИ до 35%
+ ПОДАРОК
Окна по ценам 2021 г.
+ ПОДАРОК
+7 (921) 436-45-05
Сланцы, ул. Кирова, 32
www.oknapanorama.ru
ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк» Генеральная лицензия № 316 Банка России от 15 марта 2012. Срок акции с 1 по 31 июля 2022. Условия по тел. +7 (921) 436-45-05 или в офисе продаж.

пластиковые **ОКНА**
лоджии двери
высокое качество от замера до монтажа бесплатная доставка
г. Сланцы, ул. Чкалова, 2 магазин "АЛБАТРОС" т. 8-911-901-76-75

ООО ПКФ «Дизайн»
изготавливает в городе Сланцы по немецкой технологии металлопластиковые ОКНА И ДВЕРИ
Профиль ЭксПроф отвечает жестким европейским требованиям по экологической безопасности.
Замеры, доставка, гарантийное обслуживание БЕСПЛАТНО!!!
Оказываем услуги по перетяжке москитной сетки. Пенсионерам - особые условия.
Тел. 8(81374)22-109, 8-921-576-08-23, 8-981-946-73-06.
ЛЕТНИЕ СУПЕРСКИДКИ!

Колонка
главного
редактораСпецоперация
продолжается...

То, что последний ход боевых действий в рамках военной спецоперации ВС России на Украине не отличается «громкими» событиями, что нетерпеливой частью нашего общества воспринимается неоднозначно, по большому счету ничего не значит. Далеко не всё «из текущего военного» становится публичным, по крайней мере, до поры до времени.

Новостная лента боевых действий, действительно, не отличается новизной. Но к каждому трагическому случаю, связанному с отвратительными «выходками» украинской военщины нанесения ударов по мирному населению, «привыкнуть» нельзя.

Взять военный удар во вторник по Новой Каховке: украинские войска обстреляли из американской реактивной системы залпового огня HIMARS центр города Новая Каховка Херсонской области, погибли 7 человек, около 40 получили ранения. Среда текущей недели началась с сообщения, что ВСУ нанесли массированный удар по военной части ПВО, которая обеспечивает безопасность Луганска, сообщил офицер Народной милиции ЛНР Андрей Марочко.

Наша «ответка» не заставила ждать: воздушно-космические силы (ВКС) РФ высокоточным оружием уничтожили на судостроительном заводе в Николаеве свыше 350 военных ВСУ и 20 единиц военной техники, заявил в среду официальный представитель Минобороны РФ генерал-лейтенант Игорь Конашенков, добавив, что в результате удара ВКС РФ в восточной части Николаева уничтожены до 70 военнослужащих артиллерийских подразделений ВСУ, более 10 единиц автомобильной и специальной техники, а также 10 самоходных гаубиц 2С1 "Гвоздика".

А для тех, кто пришёл с Запада поддержать нациков Украины, «хорошая новость» от главы ДНР Пушилина: «... исполнение смертного приговора в ДНР в отношении иностранных наёмников, если их апелляция не удовлетворит суд, будет предполагать расстрел»...

Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

Поздравили молодожёнов



Крепкая семья важна для каждого человека. Она дарит тепло домашнего очага, любовь и заботу близких, становится надёжной опорой в трудные минуты.

В День семьи, любви и верности, 8 июля, в Сланцевском ЗАГСе состоялась регистрация 12 супружеских пар. В этот день Русская православная церковь

отмечает день памяти святых Петра и Февронии, которые издревле считались на Руси покровителями семьи и брака, и приятным сюрпризом для но-

вобрачных было присутствие Петра и Февронии на столь памятом событии – их образы талантливо представили специалисты Культурно-досугового центра Андрей Баранов и Анна Гончарова.

На торжественной церемонии бракосочетания одной из супружеских пар побывали

глава администрации Сланцевского муниципального района Марина Борисовна Чистова и представители Женсовета района. Они тепло поздравили молодожёнов с бракосочетанием и с Днем семьи, любви и верности, пожелали долгой и счастливой семейной жизни.

Татьяна КРЫЛОВА.

Подготовка к фестивалю фольклора
и ремёсел «Мастерская слобода»

В гостях у Дома традиционной культуры Культурно-досугового центра города Сланцы побывала специалист Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения «Приморский культурный центр» преподаватель вышивки и ткачества коллекционер Марианна Николаевна Медведева.

В первый день гостя познакомилась с Тamarой Ивановной Понизовой, уроженкой Брянской области Клетнянского района, носительницей и хранительницей традиций родного края. Тамара Ивановна с огромным удовольствием поделилась богатым «сундуком» своих знаний, ведь для фольклориста очень важно перенимать информацию из уст в уста. Вечером Марианна Николаевна посетила домашний музей старинных вещей Людмилы Дмитриевны Безъязыковой. Завершился вечер у костра за доброй беседой. А чай из самовара на углях создал особую атмосферу тепла и уюта.

Второй день был не менее плодотворным – готовились к фестивалю фольклора и ремёсел «Мастерская Слобода». Благодаря консультациям и помощи Марианны Николаевны в Доме традиционной культуры осуществлён ремонт и подго-

товка старинных самопрялок. На них теперь можно не только прясть, но и ткать нить, и даже делать кукольные витые пояски. Радует и ликует душа, когда из обычного комочка шерсти волшебными руками мастерицы наматывается на катушечку тоненькая ниточка.

Как наладить работу самопрялки, как грамотно установить рашманок, на что влияют повороты винта, чем «русская» самопрялка отличается от финской – все желающие смогут узнать на фестивале фольклора и ремёсел «Мастерская слобода» на площадке «Прядение», который будет проходить 10 сентября в Парке культуры и отдыха.

Спасибо большое Марианне Николаевне за неоценимый вклад в развитие традиционных ремёсел в городе Сланцы и Сланцевском районе. Надеемся, что наши встречи станут частыми.

Антонина БАРАНОВА.



Администрация поддерживает предпринимателей

В Сланцевском районе в рамках целевых программ оказываются различные меры поддержки для начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства. Начинающие предприниматели, самозанятые, физические лица, планирующие заняться предпринимательской деятельностью, могут прибегнуть к помощи органов местного самоуправления.

По информации отдела экономического развития и инвестиционной политики администрации Сланцевского муниципального района основная и наиболее востребованная и эффективная мера поддержки – это финансовая, реализуемая путём субсидирования субъектов малого и среднего предпринимательства. Данный вид поддержки является одним из самых действенных механизмов поддержки малого и среднего

бизнеса, который направлен на решение проблем, связанных с недостатком финансовых средств на создание и развитие бизнеса.

С 2000 года в Сланцевском муниципальном районе развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется на основе программно-целевых методов путём разработки и реализации муниципальных программ по развитию и поддержке малого

и среднего бизнеса. Администрацией Сланцевского муниципального района в 2022 году было проведено 8 конкурсных отборов по 3 мероприятиям, направленным на возмещение затрат связанных с уплатой лизинговых платежей, приобретением оборудования и организацией предпринимательской деятельности.

Всего на территории района в рамках муниципальных программ районного и городского уровней в 2022 году поддержку получили 20 субъектов малого и среднего предпринимательства на общую сумму 12,5 млн. руб., создано 32 рабочих места.

В рамках реализации муниципальной программы «Стимулирование экономической активности Сланцевского муниципального района» в 2022 году получили 3 субъекта малого

предпринимательства на общую сумму 1,8 млн. руб., за счёт чего будет создано 5 рабочих мест.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании Сланцевское городское поселение» на 2019-2025 годы, в 2022 году получили 17 субъектов малого и среднего предпринимательства на общую сумму 10,7 млн. руб., что позволит создать 27 рабочих мест.

Финансовая поддержка компенсировала затраты субъектов малого и среднего предпринимательства на создание кафе, магазина цветов, магазина товаров для животных, приобретение сельскохозяйственной техники, приобретение грузовых транспортных средств.

Дмитрий ДЫБАЛЬ.

**«ГОРЯЧИЙ»
ТЕЛЕФОН
2-16-70
с 16.00 до 17.00**



Жительница города спрашивает: «В Сланцах можно сдать на переработку пластик и стекло. А есть ли в городе возможность сдавать макулатуру?»

Отвечает Администрация Сланцевского муниципального района:

– Пункт приёма пластиковых бутылок, алюминиевых банок, стеклянной тары находится по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова д.11а. (за кафе «Подсолнух»). В данный пункт можно сдать (на безвозмездной основе) и накопившуюся макулатуру. Также на 20 контейнерных площадках в г. Сланцы установлены накопители для раздельного сбора стекла и пластика.

Берегись – автомобиль!

Очередное профилактическое мероприятие «Детская площадка» на площадке, расположенной в прибрежной зоне реки Плюсса, 29 июня провели сотрудники ГИБДД города Сланцы вместе с начальником отделения ГИБДД Александром Викторовичем Опариным.

Организаторы мероприятия напомнили юным пешеходам, велосипедистам, пользователям средств индивидуальной мобильности о правилах поведения в летний период и призвали их быть внимательными при выборе мест для катания на двухколёсном транспорте, не выезжать на проезжую часть, а передвигаться только по тротуарам. Беседуя с родителями, полицейские объяснили, как помочь детям научиться грамотным действиям в различных дорожных ситуациях, напомнили о соблюдении правил перевозки юных пассажиров, акцентируя внимание на том, что использование правильно подобранных и установленных детских удерживающих устройств значительно повышает безопасность при

аварийных ситуациях. Особое внимание сотрудники Госавтоинспекции уделили вопросу контроля за несовершеннолетними, а также соблюдению самими взрослыми правил дорожного движения.

Сотрудники ГИБДД разъяснили родителям, что если несовершеннолетний не достиг возраста 16 лет, то ответственность за него несут законные представители (родители или опекуны), которые в случае неоднократного нарушения ребёнком ПДД могут быть привлечены к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ. Автоинспекторы вручили посетителям зоны отдыха световозвращающие элементы и тематические листовки.

Ольга ЛОГИНОВА.



На заседании Женсовета



Очередное заседание Женсовета Сланцевского района состоялось 6 июля. Решён важный вопрос – председателем Женсовета избрана глава администрации Сланцевского муниципального района Марина Борисовна Чистова.

Участники заседания активно обсуждали план работы на второе полугодие 2022 года, актуальные направления деятельности, направленные на поддержку семей с детьми различных категорий. Особое внимание будет уделено многодетным семьям, а также семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Члены женсовета обсудили также подготовку к ме-

роприятиям, посвящённым Дню семьи, любви и верности, Дню Ленинградской области, Дню знаний. 8 июля реализованы предложения по празднованию Дня семьи, любви и верности: представители женсовета поздравили новобрачных в ЗАГСе, приняли участие в празднике, который проходил в городском парке культуры и отдыха.

Татьяна КРЫЛОВА.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В администрации Сланцевского района состоялось заседание антинаркотической комиссии, на котором представители Роспотребнадзора привели статистику отравлений алкоголем на территории района. В 2021 году зарегистрировано 19 случаев острых отравлений химической этиологии, 18 из них – с летальным исходом. За 5 месяцев текущего года зарегистрировано 11 случаев острых отравлений химической этиологии, все с летальным исходом.

* * *

По данным на 11 июля 2022 года в Сланцевском районе заготовлено 1011 тонн сена (72 процента от плана), а силоса – 25419 тонн (64 процента от плана).

* * *

Специалисты Культурно-досугового центра г. Сланцы совместно с представителями ОГИБДД ОМВД России по Сланцевскому району провели для детей, отдыхающих в городском оздоровительном спортивном лагере «Спортландия», интерактивную программу на знание Правил дорожного движения.

* * *

Подростки из летнего трудового лагеря «Мечтатели», работающего на базе школы № 6, побывали на экскурсии в пожарной части № 145. Ребята познакомились с техникой, используемой при тушении пожаров, узнали об особенностях профессии пожарного, участвовали в тренинге по эвакуации пострадавших и оказанию им первой медицинской помощи.

«Администрация Сланцевского муниципального района уведомляет о размещении на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области утвержденной схемы теплоснабжения муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области на период до 2030 года (актуализированная редакция на 2023 год) на странице <http://www.slanmo.ru/skhema-teplosnabzheniyaslantcevskogogorodskogo-poseleniya.html> в разделе «ЖКХ» подраздела «Схема теплоснабжения Сланцевского городского поселения»-«2022 год».

Юбилей водозабора



В 2022 году исполняется 40 лет с запуска участка ВОС ГУП «Леноблводоканала». Начальник участка водопроводной очистной станции Дмитрий Вячеславович Сидоров провёл экскурсию по предприятию, рассказал об этапах очистки воды и о коллективе, многие сотрудники которого работают не один десяток лет.

Мы привыкли, что из крана всегда течёт вода, и не задумываемся, какой путь она проходит до потребителя. Именно участок ВОС осуществляет подъём воды из р. Плюсса, её очистку и транспортировку в Сланцы, мкр. Лучки, Гостицы, РТС и Большие Поля. В Лучках расположена станция подкачки ВНС 2, обеспечивающая подачу воды жителям микрорайона.

Участок ВОС введён в эксплуатацию в 1982 году. Мощность станции была рассчитана на подачу 50 тыс. кубометров воды в сутки, а сейчас подаётся поряд-

ка 10 тыс. кубометров. До запуска ВОС по городу были набурены скважины, обеспечивающие потребность населения в воде, которая поступала по часам, а сегодня вода доступна круглосуточно.

Место для строительства водозабора было выбрано специально, чтобы основные населённые пункты и предприятия располагались ниже по реке. Выше находились лишь небольшие деревеньки и колхозы, которые были не способны повлиять на качество водных ресурсов. Подача воды происходит сле-

дующим образом, насосная станция первого подъёма осуществляет транспортировку воды с реки к водопроводным очистным сооружениям. Очистка воды включает обработку реагентами (коагулянтами), которые ликвидируют органические примеси, и отстаивание, в ходе которого из воды извлекается осадок, появляющийся в следствии добавления коагулянтов. Далее производится доочистка воды с помощью сорбционного фильтра. На завершающем этапе в воду добавляется гипохлорит натрия для обеззараживания. Это препятствует развитию микрофлоры в процессе транспортировки воды по трубам. Вода, прошедшая фильтрацию и обеззараживание, собирается в резервуаре чистой воды. Насосная станция второго подъёма обеспечивает необходимое давление в системе водоснабжения

для поставки воды из резервуаров по трубопроводам потребителям. «До города на расстояние в 7 км под землёй проложено две ветки диаметром 700 и 500 мм, – сказал Дмитрий Вячеславович. – Если возникает необходимость в ремонте, одна отсекается, а вторая продолжает снабжение водой. Участок ВОС – важная часть инфраструктуры Сланцевского района. Поэтому регулярно проводятся работы по замене трубопроводов, затворов, насосного оборудования и так далее».

Водоёмы загрязняются в результате деятельности человека, поэтому вода очищается для соответствия санитарным нормам. Для отслеживания качества воды на водозаборе функционирует лаборатория, сотрудники которой каждые два часа берут пробы, начиная от реки и заканчивая вторым подъёмом.

Кроме этого, Роспотребнадзор осуществляет мониторинг на основании своего графика.

Д.В. Сидоров работает на предприятии с 1995 года. Начал трудовой путь со слесаря, а в 2011 году был назначен начальником участка: «Будучи бригадиром, я приобрёл опыт руководителя. Когда предложили должность начальника, у меня была неуверенность, но желания отказаться не возникло. Сотрудники участка понимают всю меру ответственности по обеспечению города водой. Для многих работа стала вторым домом». В коллективе водопроводной очистной станции работает около 50 человек. Как и на любом предприятии, здесь существуют профессиональные стандарты, где прописано, какими навыками должен обладать персонал. В команде профессионалов трудятся специалисты различных профессий: лаборанты, слесаря, механики, электромонтеры, машинисты котельной, мастера смены и многие другие. У каждого на предприятии есть своя специфика, независимо от образования и опыта работы новые сотрудники проходят обучение профессии с наставником. На участке работают опытные специалисты с большим стажем: А.И. Шарапова, В.А. Васильева, Л.В. Ошанина, И.А. Сидорова, Д.В. Сидоров, Н.Н. Пасынкова, В.В. Плюснин, В.В. Перфильев, Т.И. Морозова. Качество жизни во многом зависит от качества воды. Благодаря ежедневной работе сотрудников участка ВОС по обеспечению стабильного и качественного водоснабжения города, сланцевчане живут полноценной и счастливой жизнью [47]

Дмитрий ДЫБАЛЬ.

Межнациональная обстановка в регионе – стабильная

В Ленинградской области ведётся планомерная системная работа по развитию и укреплению межнациональных отношений. В частности, как сообщает пресс-служба правительства 47 региона, губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко и председатель централизованной религиозной организации «Духовное управление мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России», муфтий Равиль Панчеев подписали соглашение о сотрудничестве Ленинградской области и Духовного управления мусульман.

Документ предусматривает продолжение работы по совместным просветительским проектам, организации праздников, сохранению национальных традиций.

«Сегодня как никогда важна консолидация общества и объединение. В Ленинградской области живёт одна большая многонациональная семья. И мусульманское общество – это часть нашей общей истории, которое значительно повлияло на культуру, традиции, искусство и развитие нашего региона. Сегодняшнее подписание – это часть той огромной общей работы,

которую мы ведём по нашим совместным проектам, и будем развивать наше сотрудничество», – подчеркнул Александр Дрозденко.

В свою очередь, заметим, что не менее важна работа по укреплению межнациональных отношений, которая ведётся на муниципальном уровне, то есть непосредственно на территории совместного проживания представителей разных национальностей. Именно анализу ситуации, которая складывается в межнациональном общении в Сланцевском муниципальном районе, было посвящено оче-

реднее заседание совета при главе администрации Сланцевского муниципального района по межнациональным отношениям, которое провела 22 июня глава администрации района Марина Борисовна Чистова.

По первому вопросу «О миграционной ситуации в Сланцевском муниципальном районе, мерах по недопущению незаконной миграции за первое полугодие 2020 года» выступил начальник ОВМ ОМВД России по Сланцевскому району Владимир Владимирович Новиков. Он, в частности, сообщил, что за первые пять месяцев текущего года поставлено на миграционный учёт 1596 иностранных граждан и лиц без гражданства. Из них 1440 человек – по месту пребывания, 156 человек – по месту жительства, 24 человека – по визовому порядку. Большинство иностранных граждан прибыло из Кыргызской Республики, Республики Таджикистан. В рамках осуществления миграционного учёта продолжена работа по выявлению фактов «многократной» (фиктивной) по-

становки на учёт иностранных граждан. По результатам проверки направлено в отдел дознания ОМВД России по Сланцевскому району 24 материала для решения вопроса о возбуждении уголовных дел по признакам состава преступления по ст. 322 УК РФ. В целом в Сланцевском районе сотрудникам ОВМ ОМВД России по Сланцевскому району во взаимодействии со всеми заинтересованными службами и ведомствами удалось сохранить в Сланцевском районе стабильную миграционную обстановку.

Затем о работе Дома дружбы Сланцевского муниципального района за I полугодие 2022 года рассказала заведующая отделом МКУК «Культурно-досуговый центр» Марина Александровна Баранова. Предметом деятельности Дома дружбы является пропаганда национальной культуры народов России, сохранение межнационального и межконфессионального мира в целях обеспечения реализации государственной национальной политики РФ на территории Сланцевского района Ленин-

градской области.

Директор МКУК «Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека» Татьяна Анатольевна Соловьёва доложила о деятельности МКУК «Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека» в области межнациональных отношений.

И.о. председателя комитета образования администрации Сланцевского муниципального района Юлиана Михайловна Шорохова проинформировала об участии в мониторинговых исследованиях (анкетирование, социальные опросы) с учетом возрастных категорий молодежи по вопросам профилактики экстремистской деятельности, связанной с религиозными, политическими и национальными факторами.

По результатам заседания совета принято решение продолжить работу по проведению мероприятий, направленных на укрепление межнационального единства и сохранению стабильной обстановки в районе [47]

Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

Маленькая игра с большим будущим



«Семья – это люди, которые тебя любят, окружают теплом», – так представляют себе семью дети из летнего оздоровительного лагеря «Герои», работающего на базе МДОУ «Сланцевский детский сад №2».

В День семьи, любви и верности инструктор по физической культуре и спорту Ирина Борисовна Иванова провела для ребят игру под символическим названием «Ромашка». Каждый лепесток цветка – задание.

Вместе с Ириной Борисовной маленькие герои выяснили, что семья включает семь Я: это не только мама и папа, бабушка и дедушка, но и сестрёнка, братишка. Сделали весёлую гимнастику для пальчиков в сти-

хотворной форме. Больше всего детям понравилась строчка про мизинец: «Самый маленький крепыш – это славный наш малыш». Отгадывали загадки и продолжали пословицы, делали зарядку и пели: «Солнышко лучистое любит скакать, с облачка на облачко перелетать». А затем ребята самостоятельно поделились на три команды для выполнения следующих заданий от ромашки. Они оказались непростые! Например, ребятам нуж-

но было, держась за плечи друг друга, пройти гуськом до изображённых на асфальте сердцевинки ромашек, затем мелом нарисовать лепестки цветка и раскрасить их.

Воспитатель Елена Геннадьевна Фомина, которая всё это время была рядом с детьми и вместе с ними выполняла задания, в конце небольшой эстафеты похвалила их и сказала, что все были дружными! Наблюдая за тем, как дети активно участвуют в игре, свободно высказывают свои мысли, фантазируют, становится понятно, что для них подобные занятия знакомы и задания не ставят в тупик.

В завершении игры Ирина Борисовна предложила ребятам «посадить ромашки» на асфальте, чтобы у садика была красивая полянка. Детям такая затея очень понравилась – каждая ромашка получилась индивидуальной. Один мальчик даже создал целую картину по игре, в

которой только что участвовал. На ней была изображена семья, ромашки и солнце, а сверху крупно написано: «мама и папа». Хочется, чтобы эта маленькая игра запомнилась детям и в будущем переросла в нечто большее под названием «семья» [47].
Светлана ШУТОВА.

«Если ответственно подходить к своему делу, то работа будет всегда»

Ювелирное дело имеет долгую и интересную историю. С древнейших времён человечество использовало в качестве украшений изделия из ценных металлов, украшенные драгоценными камнями.

Сегодня золотые и серебряные украшения пользуются большой популярностью в качестве подарков и символов статуса. Гамлет Агванович Габриелян работает у нас в городе в ювелирной мастерской «Карат».

Он занимается ремонтом изделий из серебра и золота любой сложности, а также изготовлением украшений на заказ: «У меня есть клиенты из Санкт-Петербурга, Кингисеппа и Гдова. В группе ВКонтакте представлены примеры моей работы. В городе меня все знают».

Гамлет Агванович в 2012 году переехал в Сланцы из Еревана. «Я уже проживал в России, меня всегда тянуло в эту страну. В Армении в ювелирном бизнесе большая конкуренция. Однажды друг предложил приехать сюда, говорил, в этом городе не хватает хорошего мастера, кон-

куренция здесь небольшая. Я решил попробовать. У меня было понимание, что в незнакомом городе сперва надо будет зарекомендовать себя у клиентов», – сказал Г.А. Габриелян.

Сначала у золотых дел мастера был работодатель. Со временем получив РВП, а в дальнейшем вид на жительство Гамлет Агванович решил открыть своё дело: «Я зарегистрировался в качестве самозанятого. Через приложение в телефоне плачу фиксированный налог в 3 % с дохода от физических лиц. Я пунктуальный мастер, люди хорошо относятся ко мне и моей работе. Если ответственно подходить к своему делу, то работа будет всегда».

На вопрос, чем его привлекало искусство ювелира, собеседник ответил: «У меня средне-техническое образование, закончил машиностроительный техни-

кум в Ереване. Во времена Советского Союза трудился на заводе мастером участка. Желание стать ювелиром возникло случайно. В детстве тянуло к механизмам, было интересно узнать, как они устроены. Своя работа на ювелирном заводе, и он предложил посмотреть, как работают с украшениями. Мне показали основы работы с мельхиором, меня это заинтересовало, начал набивать руку. Решил попробовать что-то изготовить из серебра. Уволился с завода и посвятил себя ювелирному делу. Я самоучка, специализированного образования не получал. На данный момент мой стаж работы ювелиром уже 37 лет. Но я не боюсь использовать свои знания по работе с драгоценными металлами, считаю, лучше освежить знания, чем ошибаться и всё переделывать. Ювелир должен хорошо знать физику, химию и геометрию. В школе мне химия не нравилась, а сегодня в рамках своей профессии я освоил эту науку. Чтобы быть успешным в этой сфере, надо учиться всю жизнь. Многие, получив образование ювелира, останавлива-



ются на этом и работают по шаблону. В Ереване у меня были ученики. Я старался дать им базовые представления о том, как делать пайку, держать горелку и так далее, но всегда говорил, чтобы они занимались самообразованием. Ежегодно технологии улучшаются. Существуют одноразовые формы, в которые заливается металл, чистишь, и получается готовое изделие. Появились 3D технологии, которые на основании рисунков моделируют готовые изделия. Но только настоящий

ювелир берёт в руки кусочек серебра и, глядя на эскиз изделия, решает, как его изготовить. Поэтому ручной труд ценится».

Гамлету Агвановичу 70 лет, но он продолжает заниматься своим ремеслом: «Не могу сидеть дома, я с большим удовольствием хожу на работу. Бывают трудные периоды, но всегда говорю себе, что всё будет хорошо. Главное – быть довольным своей работой. Если человек любит то, чем занимается, то достигнет успеха» [47].

Дмитрий ДЫБАЛЬ.

«Любимые занятия»



ных произведений достойных экранизации. Почему мы объявили кастинг? – Да, потому что очень хочется, чтобы у детей, желающих попробовать себя в кинематографии – тоже был шанс! Также хочется найти среди детворы нашего города таланты и в этом направлении. Мы все от жизни ждём чуда, а потому так привлекает новое, интересное и неизведанное! Именно такая возможность появилась сейчас у юных читателей Сланцевской детской библиотеки. На кастинг пришли дети, которые, действительно, хотят снимать кино, что меня, как наставника, мотивирует. Ведь это ещё один маленький шаг к большим успехам в будущем ребят! А как мама двоих детей скажу: очень приятно, что в нашем городе есть такое место, как библиотека, где мы и наши дети имеем возможность развиваться, вместе с тем, совершенствуя окружающий нас мир. Для предстоящей работы в фильме отобрано восемь ребят, и съёмки вот-вот состоятся. В дальнейшем будем объявлять новый кастинг! Также в перспективе: короткометражные фильмы будут создаваться не только с участием детей, но и молодёжи, взрослых», – прокомментировала **руководитель «Кинофабрики» Татевик Исаханян.**

Что ж, кастинг завершён – с нетерпением ждём первого фильма!

Участие Сланцевской детской библиотеки в национальном проекте «Культура» обогатило библиотеку не только новинками детской литературы, но и современными информационными ресурсами, мультимедийным и игровым оборудованием, что позволяет расширять горизонты возможностей для детей.

Одна из таких увлекательных возможностей – участие в съёмках короткометражных фильмов по мотивам книг детских авторов. Для съёмок первого фильма студия «Кинофабрика», созданная в Сланцевской детской библиотеке, пригласила ребят в возрасте от шести до двенадцати лет на кастинг. Претендентам предлагалось выучить любой понравившийся монолог или стихотворение и прочесть его перед отборочной

комиссией. Несмотря на летние каникулы и жаркую погоду, желающих поучаствовать в кастинге оказалось довольно много. Ребята читали стихи и монологи из произведений не только детских авторов. Были и те, кто выбрал поэзию Сергея Есенина...

Претенденты для съёмок уже отобраны, сценарий первого фильма написан. За его основу взят рассказ Михаила Зощенко «Любимые занятия». «Есть много замечательных литератур-

«Миром правит любовь!»



В деревне Старополье 8 июля отметили замечательный праздник – День семьи, любви и верности!

По такому случаю для жителей поселения традиционно прошёл концерт «Миром правит любовь!». Красивый, светлый и позитивный получился праздник, который оставил приятное послевкусие. Ведущими концерта были: Елена Лисина – в роли Февронии и Николай Барышев – в роли Петра.

В концерте также приняли участие Надежда Чуркина, Маруся Кузнецова, Вероника

Фёдорова, хореографический коллектив «Сударушка» Старопольского Дома культуры. Прозвучало много красивых старых и новых песен в исполнении участниц художественной самодеятельности социально-культурного центра посёлка Осьмино Лужского района: Натальи Лобановой, Татьяны Веселовой, Дарьи Воронко, Анастасии Титовой, Евгении Смирновой. Гости из Санкт-Петербурга: Алек-

сей Майоров, Артём Мальков и Дмитрий Карпов под бурные аплодисменты зрителей пели не менее прекрасно. Также на праздничном концерте чествовали семейные пары, которые прожили 10,20,30 лет и более, состоялась беспроигрышная лотерея.

На протяжении двух часов было много ярких моментов, всех и не перечислить! Хотелось бы, чтобы в нашей жизни состоялось как можно больше таких светлых праздников. После концерта артисты и гости мероприятия собрались на чаепитие.

НОВОСТИ ИЗ НОВОСЕЛЬЯ

«На Ивана Купала»

Специалисты Новосельского Дома русского народного творчества вместе с бойцами губернаторского трудового отряда «Миг» Новосельского сельского поселения провели на свежем воздухе фольклорную программу для детей «На Ивана Купала». В ходе мероприятия ребята познакомились с историей праздника, древними традициями и обычаями. Все вместе водили хороводы, играли в «Ручеёк», «Купальский венок», «Эхо», а также повязали ленты на белоствольную берёзку, чтобы обрести свое счастье. И какой же «Иван Купала» без венков? Именно поэтому продолжился праздник плетением венков из диких трав и цветов, которые получились красочными и необычными. Дети с радостью пускали веночки по воде и загадывали желания.



«Ромашковое счастье»

Ромашка – символ чистой и искренней любви, а также русской природы и тёплого лета. А потому в рамках празднования Всероссийского Дня семьи, любви и верности сотрудники Новосельского Дома русского народного творчества провели праздничную программу «Ромашковое счастье». На мероприятии ведущая рассказала о супружеской паре Петре и Февронии Муромских, которые в православной традиции считаются покровителями брака. Отношения княжеского сына и простой крестьянки – яркий пример любви, преданности и самопожертвования – качеств, без которых не построить счастливой семьи. Специалисты делали акцент на формирование семейных ценностей, любви и верности друг к другу. Также новосельские ребята с удовольствием приняли участие в акции рисунков на асфальте и озвучивали пожелания своей семье. Они активно участвовали в подвижных играх и конкурсе «Ромашковый венок». Самым зажигательным получился танцевальный флешмоб.

Посостязались с азартом

Велоспорт – не только прекрасный способ подтянуть тело и поддерживать хорошую физическую форму, но и увлекательное занятие, помогающее расслабиться и приятно провести лето! А потому в Новоселье прошёл велотурнир. Организовала спортивное мероприятие специалист Новосельского Дома русского народного творчества Надежда Ивановна Редчина. Каждый юный велосипедист должен был: проехать «змейкой», удержать прямо руль, сделать подачу мяча с места на место, проехать восьмёркой. Также мальчишки и девчонки со спортивным азартом прошли полосу препятствий, проложенную по улицам Новоселья. Каждому хотелось проехать как можно быстрее. А те, кто не участвовал в соревнованиях, поддерживали своих друзей.

Беречь родники!

Специалист Новосельского Дома русского народного творчества Надежда Ивановна Редчина провела эко-путешествие к местному роднику. Ребята узнали, откуда берётся родниковая вода, почему она полезная и зачем беречь родники. Дети набрали из родника вкусной воды и ещё раз задумались о том, как важно беречь и охранять природу.

Материалы подготовила Ольга ЛОГИНОВА.

«Здравствуйте, я – алкоголик!»

Содружество «Анонимные алкоголики» (АА) – объединяет мужчин и женщин, которые делятся друг с другом своим опытом, силами и надеждами с целью помочь себе и другим избавиться от алкоголизма. Единственное условие для членства в АА – желание бросить пить! Вступившие в содружество, не платят вступительных и членских взносов. В первых числах июля анонимные алкоголики из Санкт-Петербурга и других регионов страны совершили автопробег под красивым названием «Невское Кольцо – 2022» по городам и населённым пунктам районов Ленинградской области, в том числе и Сланцевского района. В рамках данного мероприятия участники содружества АА посетили в Сланцах наркологический кабинет и редакцию газеты «Знамя труда».

Содружество «Анонимные алкоголики» не связано ни с какой-либо сектой, вероисповеданием, политическим направлением и так далее. Его участники не стремятся вступать в полемику, по каким бы то ни было вопросам, не поддерживают чьих бы то ни было интересов и не выступают против. Главная цель – оставаться трезвыми и помочь другим алкоголикам обрести трезвость. В России деятельность содружества одобряют и поддерживают: Министерство здравоохранения, Московская городская Дума, Русская Православная церковь, Московский научно-практический центр наркологии, Национальный научный центр наркологии, губернаторы и руководители муниципальных образований. Содружество АА является абсолютно некоммерческой организацией, не требующей никаких материальных вложений.

Обязательное условие сообщества АА – начинать своё выступление с признания: «Я – алкоголик!». Требуется огромное мужество, чтобы во всеуслышание признать свою болезнь. А потом принять свой путь...

Наталья У.:

– Здравствуйте, я «алкоголичка» из Вологды, остальные ребята из разных мест. Совершая автопробег по Ленинградской области, мы доносим до людей, страдающих алкоголизмом, соответствующую информацию. Они должны знать, что выход есть! А выздороветь от алкоголизма можно всем вместе и совершенно бесплатно. Всемирное сообщество АА альтернатива кодировкам и платному лечению. В Америке двенадцатишаговая программа анонимных алкоголиков стартовала в 1935 году. И она работает! В Санкт-Петербурге, например, на данный момент существует пятьдесят групп анонимных алкоголиков.

В России движение Анонимных алкоголиков существует с 1988 года, на сегодня – функционирует около семисот групп. Но этого явно недостаточно, поскольку проблема пьянства и алкоголизма в стране актуальна и Президент В.В. Путин постоянно обращает внимание общественности и специалистов на неё.

Виктор С.:

– Здравствуйте, я алкоголик! У каждого из нас своя личная история, и достаточно печаль-

ная. Допустим, я ни дня не мог оставаться трезвым. Поэтому решил обратиться в содружество АА и нисколько не жалею. Мне помогли. Уже девять с половиной лет – в ремиссии!

Татьяна С, жена алкоголика:

– Алкоголизм считается семейной болезнью. И для родственников алкоголиков тоже существует своя программа по выздоровлению от созависимости. Мы – жёны и мужья алкоголиков, также общаемся, встречаемся и поддерживаем друг друга. И наша программа основана на духовных принципах, помогающих выздоравливать и поддерживать своих зависимых от выпивки родственников. Ведь у супругов алкоголиков есть свои духовные проблемы. Программа «Двенадцать шагов» помогает стать лучше, и не провоцировать зависимых на злоупотребление алкоголем. Замечу, что окружение для алкоголика играет большую роль. Вот мы и работаем над собой вместе. А по большому счёту – над сохранением собственной семьи!

Наташа П.:

– Есть разные типы алкоголиков и разные стадии алкоголизма. Очевидно одно: когда человек не может остановиться, он болен! Как говорится «глоток попал – мозг отключился», – и уже не остановиться! Я не была запойной, но жить трезво не могла. И людей, которые «выпили и забыли» – не понимала. Мне они казались чудачками... Потому что если я выпила, то уже пила до победного конца – пока меня не «вырубят»! Благодаря программе АА пятый год живу трезво. В содружестве состоят абсолютно разные люди. Среди нас много простых людей, есть артисты и юристы, спортсмены, трактористы и даже бездомные. Но объединяет всех одно – мы больны алкоголизмом! Сообщество АА предлагает двенадцатишаговую программу выздоровления, которая осуществляется с наставниками, прошедшими этот путь. Алкоголики, между собой разговаривают на одном языке, поэтому мы доверяем друг другу. Не один из нас не доверится так наркологу или кому бы то ни было, как своим собратьям по проблеме. Мы общаемся на равных и верим тем, кто прошёл через этот ад и выбрался из него. Содружество АА не секта, это добровольное всемирное сообщество взаимопомощи.



помощи.

У движения анонимных алкоголиков есть традиция – не принимать финансовой помощи со стороны. При этом оно активно сотрудничает с организациями, в сфере оказания помощи людям, страдающим от алкоголизма и желающим бросить пить. Члены содружества АА проводят информационные собрания, лекции и круглые столы для общественных и государственных организаций, работников предприятий и населения. Особое внимание уделяется работе с пациентами наркологических центров и больниц закрытого типа, а также с заключёнными исправительно-трудовых учреждений. Содружество АА имеет опыт сотрудничества с региональными и местными госструктурами, органами МВД, УФСИН, с Советами общественных пунктов охраны порядка, с Русской Православной Церковью, со СМИ.

Ольга Ж.:

– Мне 63 года, и я «алкоголичка»! Стаж трезвости пятнадцать лет, алкоголизма – тоже пятнадцать. В период с сорока до сорока восьми лет «плотно» и самозабвенно спивалась. Алкоголизм не признаёт пола, профессии, статуса! Замечу, что женщины спиваются быстро. Но я нашла силы подняться с колен, восстановиться! Со временем приняла для себя некоторые решения: никогда не буду работать и общаться с теми людьми, которые мешают трезвости и ни в коем случае не стану жить с пьющим человеком. Программа «Двенадцать шагов» не религиозная, но духовная. Вступив в неё и пройдя этот путь, все мы начали жить на основе принципов духовности, таких как: доброта, взаимопомощь, любовь к ближнему и честность. К алко-

лизму приводит неправильное мировоззрение, а потому мы учимся жить по-новому!

Наталья И.:

– Здравствуйте, я «алкоголик»! В программу вступила в конце прошлого года, но знала о содружестве АА давно. Думала, что если совсем опущусь на дно, сообщество анонимных алкоголиков мне всё-таки поможет. Программа позволяет укрепить «фундамент» личности, который был расшатан алкоголем и эгоизмом. Раньше считала, что мир вертится исключительно вокруг меня и так далее... В программе трезвости постепенно обретаю принципы духовной жизни, позволяющие становиться полноценным человеком. Отказ от алкоголя – первое, что сделала, и это оказалось, самым простым для меня. Сложнее знакомиться с собой, видеть себя и особенности своего характера в реальной жизни. И ребята из содружества АА, прошедшие через весь этот ад помогают мне. Планирую и дальше формировать свою личность, оставаться трезвой, а также хочу быть полезной для других алкоголиков, которые хотят выздороветь. Программа «Двенадцать шагов» для анонимных алкоголиков – крутой шанс, не только оставаться трезвым, но и качественно изменить свою жизнь!

Наташа П.:

– Вступив в программу трезвости, человек начинает меняться, и первыми это замечают родные и близкие. Понимать, что меняюсь, стала только тогда, когда об этом начали говорить окружающие: «как ты изменилась, тебя вообще не узнать!». Благодаря двенадцатишаговой программе перевернулось мировосприятие. Теперь уже, я смотрю на проблемы не так, как раньше – без паники. В програм-

му входит несколько подпрограмм, в том числе по направлениям: «созависимость», «дети алкоголиков», «игромания» и так далее. Она универсальная, но придумали её алкоголики. Вы знаете, всего лишь пять лет, как наркологические кабинеты и центры начали с нами сотрудничать!

«Можно сказать, мы – алкоголики, счастливые люди!» – не без сарказма шутит **Ольга**, – «У вас одна жизнь, а у нас две: первая – до того как мы стали членами содружества анонимных алкоголиков, а вторая началась с момента, как мы вступили на путь трезвости!».

Беседа с зависимыми получила содержательной. Каждому хотелось поделиться своим опытом, достижениями в трезвости. Очевидно, что сейчас эти люди живут по-своему интересной, насыщенной жизнью. Тем не менее, объединяет одно – до конца дней они будут считать себя алкоголиками! В ходе разговора не покидала мысль: «Если б встретила каждого из них вне рамок «Невского кольца-2022» и не узнала сложных запутанных историй нелёгких судеб, ни за что б не догадалась об их недуге!».

В каждом участнике автопробега я увидела личность разумного, рассудительного человека. Беседа «трезвости» заставила задуматься о том, как ценны в жизни совсем простые вещи, например: абсолютно естественная для многих привычка вести «трезвый» образ жизни. А ведь для кого-то это требует огромной силы воли, непрерывной борьбы и работы над собой, поддержки близких по духу людей!

Единый телефон по Санкт-Петербургу для анонимных алкоголиков: **924-12-24**. Нужна помощь? – Звони! [47](#)

Ольга ЛОГИНОВА.

«Успехи дочек окрыляют»

Среди тех, кто в нынешнем году отмечен медалью «За особые успехи в учении», выпускница школы № 3 Валерия Примжанова. На торжественной церемонии вручения высокой награды рядом с Валерией были два главных в её жизни человека: мама, Оксана Валериевна, и старшая сестра Милада Забродная. Они, как никто другой, много лет поддерживали Валерию, помогали на непростом пути к получению медали.

Оксана Валериевна Примжанова – не только мама, но и классный руководитель, учитель русского языка и литературы. Быть педагогом у собственной дочки – огромная ответственность. Относилась к ней требовательнее, чем к другим ученикам, не допуская никаких поблажек. Все успехи, которыми Валерия радовала на протяжении школьных лет, завоёваны её упорным трудом и старанием. «Я очень рада, что на едином государственном экзамене по русскому языку Валерия получила 100 баллов. Это яркое свидетельство высокого уровня её знаний и объективности моей оценки, – подчеркнула Оксана Валериевна. – И как мама, и как педагог, я горжусь достижениями Валерии».

Медаль «За особые успехи в учении» в этой семье уже вторая – шесть лет назад такая награда была вручена старшей сестре – Миладе Забродной, тоже выпускнице школы № 3. Сейчас она живёт и работает в Москве, всего лишь на день приехала в Сланцы, чтобы поздравить любимую сестрёнку с получением медали. Для Валерии приезд Милады стал приятным сюрпризом и добавил радостных эмоций – сёстры очень дружны. Милада всегда опекала Валерию, заботилась о ней – ведь мама много времени отдаёт работе.

Волнения, связанные с экзаменами, позади. А материнское сердце по-прежнему тревожится – Валерии предстоит сделать профессиональный выбор, она хочет стать юристом. Поступать планирует в один из московских

вузов. «Милада уже год живёт в Москве – Валерия едет к ней, и это меня немного успокаивает: старшая сестра позаботится о младшей», – говорит Оксана Валериевна. – Успехи дочек меня вдохновляют и окрыляют. Мы приехали в Сланцы из Молдовы восемь лет назад: Милада здесь пошла в десятый класс, Валерия – в четвёртый. Конечно, сначала было непросто: всё не знакомо – город, школа, учителя... Благодарна коллективу школы № 3 – и меня, и дочек встретили доброжелательно, оказали необходимую поддержку. Милада очень общительная, открытая. Она быстро подружилась с одноклассниками, а педагоги оценили её трудолюбие, тягу к знаниям. Милада успешно сдала ЕГЭ, меня особенно порадовали полученные ею 90 баллов по обществознанию. В молдавской школе этот предмет не изучают, дочка за два года приобрела глубокие знания по обществознанию – это заслуга Ольги Николаевны Николаевой. По мнению Милады, она так интересно вела уроки, что всё запомнилось само собой».

Оксана Валериевна рассказывает о дочках – разных по характеру, но очень похожих в стремлении к достижению поставленных целей. Трудолюбие, упорство, ответственность – это стержень, на котором зиждуются все их достижения. Результаты ЕГЭ позволили Миладе поступить в Псковский государственный университет, где получила специальность «перевод и переводоведение» – английский и немецкий языки. У неё всегда



Слева направо: Валерия, Оксана Валериевна и Милада.

была тяга и способности к языкам – хорошо знает румынский язык, со второго класса изучала английский язык. Во время учёбы в университете проходила стажировку в США. После успешного окончания вуза год проработала в школе № 3 – учителем английского языка. А сейчас в Москве в языковом центре преподаёт английский язык и продолжает учиться сама – в Высшей школе кино и телевидения «Останкино»: мечтает работать тележурналистом или ведущей.

«Милада – натура артистичная, уверенно чувствует себя на сцене. В Молдове она с отличием окончила музыкальную школу по классу «Фортепиано», семь лет занималась балльными танцами, дружила со спортом, – говорит Оксана Валериевна. – О телевидении мечтала давно, думаю, своей цели она добьётся. Валерия во многом берёт пример со старшей сестры. Она занималась в ДЮСШ лёгкой атлетикой,

выступала на соревнованиях различного уровня. Обе дочки хорошо рисуют, знают русскую и советскую классическую литературу, советское кино: хорошие книги и фильмы – незаменимые помощники в воспитании детей. Я стремилась, чтобы девочки всесторонне развивались. Они участвовали в различных олимпиадах, конкурсах, где становились победителями и призёрами. Конечно, учёба всегда была на первом месте. Но и на отдых, увлечения, общение с друзьями находилось время. Любили бывать у бабушки с дедушкой – мои родители тоже живут в Сланцах, для меня и дочек они – крепкая опора и поддержка. Как и я, очень гордятся их успехами».

Участницей нашей беседы была и Валерия. Какие чувства испытывает она, прощаясь со школой, что ждёт от новой взрослой жизни? Немного словная по натуре, Валерия подчеркнула: «В первую очередь, я за всё благодарна маме – за глубокие знания, за понимание

и поддержку, за тёплую домашнюю обстановку, за вкусную еду – мама отлично готовит. Она довольно строгая, не старалась нас с Миладой баловать, но её любовь и заботу мы всегда чувствовали. Мама рядом, значит, всё будет хорошо! Благодарна также педагогам Ольге Николаевне Николаевой, Ирине Викторовне Бобылевой, Нине Юрьевне Ипатовой, Надежде Борисовне Пензовой и другим учителям, которые дали прочные знания. Конечно, буду их вспоминать, как и одноклассников. А впереди, надеюсь, интересная и яркая жизнь. Хочу получить хорошее образование – это очень важно, чтобы стать успешным человеком».

Пусть сбудутся мечты Валерии, пусть покорится ей ещё немало вершин – профессиональных и жизненных. Уверена: у неё, как и у старшей сестры, всё получится, и мама будет гордиться новыми успехами своих дочек.

Татьяна КРЫЛОВА.

ВОПРОС
НЕДЕЛИ

Какие традиции способны сплотить семью?

С.Н. Новосёлова,
начальник сектора
по обеспечению
деятельности КДН и
ЗП при администрации
Сланцевского района:

– Совместные дела и праздники сплочают семью. Когда росли сыновья, мы устраивали блинные субботы. Дети с нетерпением ждали субботу, чтобы полакомиться вкусными блинами, которые я пекла. Эта традиция теперь перешла в семью старшего сына Василия. Празднование Нового года и Рождества, дней рождения – это тоже наша семейная традиция. Готовим подарки, приятные сюрпризы. Когда сыновья были школьниками, ходила 1 сентября на линейки. Дома устраивали праздник – я пекла пироги, а сыновья приглашали одноклассников на угощение. Теперь стараемся для внучки сделать памятным День знаний.



С.А. Цветкова,
и.о. директора центра
социального обслуживания
несовершеннолетних «Мечта»:

– Традиция нашей семьи – совместные поездки и путешествия. Это всегда новые яркие впечатления, незабываемые моменты, которые мы долго вспоминаем и обсуждаем. В этом году побывали со старшей дочкой в Сочи, а в июле всей семьёй отправляемся в Псков и Беларусь.

А.Б. Леонтьев,
Почётный житель
Старопольского сельского поселения:

– Уважение старших – самая главная семейная традиция. Если дети и внуки уважают родителей, бабушек и дедушек, прислушиваются к их советам, семья будет крепкой. Основы нравственных ценностей закладыва-



ются и формируются в семье. Чтобы тебя уважали, уважай и цени других людей.

Л.Б. Андреева,
ведущий специалист
КДН и ЗП при
администрации
Сланцевского района:

– Семью сплочают взаимная забота и уважение. Мы раз в месяц собираемся в деревне Подпорожек, где живут мои родители. Им уже за восемьдесят лет. Дочка обязательно в казане готовит плов. За семейным столом обсуждаем домашние дела, общаемся. Мои дети и внуки очень любят бабушку с дедушкой, стараются их чем-то порадовать. Почитание, уважение старших, считаю, стержень крепкой семьи.

Опрос провела Татьяна КРЫЛОВА.



ИЗ КАБИНЕТА СЛЕДОВАТЕЛЯ

Извинилась за колото-резанное ранение

Следственным отделом ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области завершено расследование уголовного дела в отношении 40-летней местной жительницы.

Она обвиняется в противоправном деянии, предусмотренном п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ – «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью опасного для жизни человека, с применением предметов используемых в качестве оружия». В ходе предварительного следствия установлено, что женщина в период времени с 16 часов 00 минут по 17 часов 40 минут 24 октября 2021 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в одной из квартир дома по проспекту Молодёжный в городе Сланцы Ленинградской области, дей-

ствуя умышленно в ходе внезапно возникшего конфликта, с целью причинения телесных повреждений и физической боли, используя в качестве оружия, находящийся при ней нож, нанесла им потерпевшему один удар в область груди. Своими умышленными действиями женщина причинила потерпевшему телесное повреждение в виде: колото-резаного ранения проникающего в брюшную полость с повреждением серповидной связки, осложнившегося гемоперитонеумом, которое квалифицируется как вред здоровью опасный для жизни человека, по своему

характеру непосредственно создаёт угрозу для жизни и расценивается как тяжкий вред здоровью человека. По данному факту 25.10.2021 года возбуждено уголовное дело. В ходе следственно-оперативных мероприятий женщина в содеянном искренне раскаялась, принесла потерпевшему извинения. В настоящее время материалы уголовного дела направлены в суд для рассмотрения по существу. В отношении женщины избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

И.А. ПИЛИНКЕВИЧ,
майор юстиции
ст. следователь
СО ОМВД России
по Сланцевскому району
Ленинградской области.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

О незаконном обороте специальных технических средств

За незаконный оборот специальных технических средств получения информации предусмотрена уголовная ответственность статьёй 138.1 УК РФ. За совершение данного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа, ограничения свободы, принудительных работ, лишения свободы на срок до четырёх лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового. Под специальными техническими средствами, предназначенными для негласного получения информации, понимаются приборы, системы, комплексы, устройства, специальные инструменты для проникновения в помещения, на другие объекты и программное обеспечение для электронных вычислительных машин и других электронных устройств для доступа к информации, получения информации с технических средств её хранения, обработки, передачи, которым намеренно приданы свойства для обеспечения функции скрытого получения информации либо доступа к ней без ведома её обладателя. К специальным техническим средствам, предназначенным для негласного получения информации, не относятся находящиеся в свободном обороте приборы, системы, комплексы, устройства, инструменты бытового назначения, обладающие функциями аудиозаписи, видеозаписи, фотофиксации, геолокации, с открыто расположенными на них органами управления таким функционалом или элементами индикации, отображающими режимы их использования, или наличием на них маркировочных обозначений, указывающих на их функциональное назначение, и программное обеспечение с

элементами индикации, отображающими режимы его использования и указывающими на его функциональное назначение, если им преднамеренно путём специальной технической доработки, программирования или иным способом не приданы новые свойства, позволяющие с их помощью получать накапливать информацию, составляющую личную, семейную, коммерческую или иную охраняемую законом тайну, без ведома её обладателя. Уголовная ответственность по статье 138.1 УК РФ за незаконные производство, приобретение, сбыт специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации, наступает в тех случаях, когда указанные действия совершаются в нарушение требований законодательства Российской Федерации.

Ответственность за нарушение тайны переписки

Согласно ст. 23 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени, на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений. Ограничение этого права допускается только на основании судебного решения. Уголовная ответственность за нарушение тайны переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных или иных сообщений, предусмотрена ст. 138 Уголовного кодекса Российской Федерации. Тайна переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных или иных сообщений признаётся нарушенной, когда доступ к переписке, переговорам, сообщениям совершён без согласия лица, чью тайну они составляют, при отсутствии законных оснований для ограничения конституционного права граждан на тайну переписки телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных

сообщений. Нарушение тайны телефонных переговоров является, в частности, незаконным доступ к информации о входящих и об исходящих сигналах соединения между абонентами или абонентскими устройствами пользователей связи (дате, времени, продолжительности соединений, номерах абонентов, других данных, позволяющих идентифицировать абонентов). Незаконный доступ к содержанию переписки, переговоров, сообщений, прослушивании телефонных переговоров, звуковых сообщений, их копировании, записывании с помощью различных технических устройств и т.п. Под иными сообщениями понимаются сообщения граждан, передаваемые по телетайпу, в СМС и ММС-сообщениях, посредством сети «Интернет» и другими способами. Для квалификации преступления носитель информации и её содержание не имеют значения. Лицо подлежит уголовной ответственности вне зависимости от того нарушена ли тайна конкретных лиц или неопределённого круга лиц, а также составляют ли передаваемые в переписке, переговорах, сообщениях сведения личную или семейную тайну гражданина или нет. За совершение данного преступления предусмотрено наказание в виде: штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осуждённого за период до шести месяцев, либо обязательных работ на срок до трёхсот шестидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года. За деяние, совершённое лицом с использованием своего служебного положения наступает уголовная ответственность по ч. 2 ст. 138 УК РФ и предусмотрено наказание в виде лишения свободы до четырёх лет.

ГИБДД СООБЩАЕТ

В период с 4 по 10 июля на территории Сланцевского района зарегистрировано одно ДТП, в том числе одно столкновение.

8 июля в 14 часов 50 минут на автодороге Сижно – Будилово – Осьмино водитель автомашины Mitsubishi Lancer не выбрал безопасную дистанцию до двигавшегося впереди в попутном направлении транспортного средства, в результате чего совершил столкновение с автомашиной Kia Sportage.

В данных ДТП пострадавших нет, автомашины получили механические повреждения, причинён материальный ущерб.

Марафон безопасности



Специалисты Культурно-досугового центра совместно с сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Сланцевскому району 7 июля для детей из городского оздоровительного спортивного лагеря «Спортландия» МУДО «ДЮСШ» подготовили и провели интерактивную программу на знание Правил дорожного движения «Марафон безопасности». В ходе мероприятия ребята повторили дорожные знаки, отгадывали тематические загадки, участвовали во флэшмобе, провели гонки на велосипедах. В программе приняли участие сотрудники мотовзвода отдельного специального батальона ДПС № 2 ГИБДД ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, которые приехали в гости к ребятам на патрульных мотоциклах БМВ и автомашине. Полицейские показали служебные мотоциклы и рассказали детям о своей службе. В ходе разговора с сотрудниками полиции ребята узнали о целях создания мотовзвода, его деятельности и эффективности работы и об используемой защитной экипировке. Юные участники дорожного движения с нескрываемым любопытством изучали патрульные транспортные средства. В конце мероприятия, ребятам пожелали безопасных каникул и напомнили, что безопасность на дороге зависит от всех участников дорожного движения, даже от самых маленьких.



«02» СООБЩАЕТ

Украла продукты

5 июля неустановленное лицо из магазина «Верный» по улице Ленина совершило кражу продуктов питания. Ущерб составил 2001 рублей 14 копеек. Материал находится в проверке.

ИНФОРМАЦИЯ ГИМС

В ходе патрулирования водных объектов района инспекторским составом отмечается нахождение детей и подростков на берегах водоёмов без сопровождения взрослых.

Уважаемые родители! Не допускайте бесконтрольного нахождения ваших детей вблизи водных объектов и купания в необорудованных местах!

Материалы подготовила Ольга ЛОГИНОВА.

Капитальный ремонт фасадов



На территории Ленинградской области реализуется Региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014-2043 годы. В 2022 году в области будут отремонтированы 243 фасада. Большая часть из них с утеплением, что должно значительно повысить энергоэффективность многоквартирных домов. В Сланцах в этом году капитальный ремонт фасадов с утеплением проводится в 4 домах: ул. Спортивная, 9/2, ул. Грибоедова, 6, 12 и ул. Жуковского, 3а.

О капитальном ремонте фасадов на улице Грибоедова и Жуковского рассказал директор по строительству компании ООО «Олимп-Строй» Виктор Владимирович Кожушко. Подрядчик взаимодействует с Фондом капремонта ЛО много лет, и реализовал множество проектов по всей Ленинградской области. Но в Сланцах работает впервые. В рамках заключённого контракта с Фондом компания выполняет строительные работы по устройству мокрых фасадов. Сроки реализации по трём адресам с 14 апреля 2022 года по 30 октября 2022 года.

Мокрый фасад – это строительная технология, которая используется в наружной отделке

на любых зданиях и сооружениях. Мокрый фасад, не меняя внешний вид здания, утепляет его и окрашивает в нужный цвет. При этом окрашивание можно производить многократно, не снимая старый слой краски. Высота здания при использовании данной технологии значения не имеет. Преимущества мокрого фасада в хорошей теплоизоляции и звукоизоляции, а также в лёгком ремонте. К недостаткам можно отнести то, что ремонт и демонтаж такого фасада необходимо проводить только в тёплый период, также он подвержен физическому воздействию.

В этом году благодаря совместной работе с Фондом капремонта ЛО после заключения

контракта в течение 2 недель подрядчик вышел на адреса и заблаговременно начал подготовительные работы. Чтобы не сорвать сроки ремонта необходимые материалы были доставлены на объекты заранее. Согласно проектным решениям, утепление фасадов должно привести к дополнительной энергоэффективности МКД до 30 %. Уменьшение платы за тепловую энергию приведёт к снижению финансовую нагрузки на собственников. Данный вид капитального ремонта должен уменьшить затраты управляющей компании на содержание жилого дома.

По словам В.В. Кожушко ремонтные работы ведутся с опережением графика: «Большая часть работ по утеплению и устройству декоративной штукатурки по двум сторонам МКД выполнена (ул. Грибоедова 12), осталась окраска. Работы производятся по системе мокрый фасад с предварительным утеплением минеральной ватой». В ходе капитального ремонта фасада будут отремонтированы балконы, которые были в аварийном состоянии. Планируется полностью демонтировать

старые балконные плиты. На их месте будут полностью новые балконы с металлическими конструкциями. Особенно остро эта проблема была на Грибоедова 12. Также в рамках контракта будет произведена замена окон в местах общего пользования на стеклопакеты и металлических дверей на новые утеплённые. Помимо этого, предусмотрено устройство новой отмостки по периметру дома.

Директор по строительству отметил, что работы выполняются при участии администрации Сланцевского района и управляющей компании. Проектом капитального ремонта не всегда возможно предусмотреть скрытые дефекты, которые обнаруживаются в ходе работ. Налаженное взаимодействие всех заинтересованных сторон обеспечивает оперативное принятие решений на месте. Совместно выработанные решения должны устраивать собственников, администрацию СМР и Фонд.

На вопрос, каким образом осуществляет контроль за ходом ремонта, В.В. Кожушко ответил, что помимо технического надзора, осуществляющегося

силами подрядчика, еженедельно за качеством и сроками выполнения работ следит Фонд капремонта ЛО. Кроме этого, для контроля привлекается специализированная организация, которая отслеживает правильность исполнения технических решений, которые обозначены в проектной документации. Изменения, внесённые в проект, отражаются документально в соответствии с требованиями законодательства.

Важный момент любого ремонта – это утилизация строительных отходов. Представитель подрядчика уверил, что заключён договор со специализированным перевозчиком ТБО и строительных отходов. Раз в 2 недели по мере накопления мусора обеспечивается его вывоз. По окончании капитального ремонта, демонтажа строительных лесов придомовая территория будет приведена в порядок. С участием представителя собственников и управляющей компании будет произведён осмотр прилегающей территории. Выявленные замечания будут зафиксированы документально и устранены в соответствующий срок.

Содержание домашних животных

Наличие питомца накладывает большую ответственность на их хозяев. Безответственное отношение последних приводит к тому, что соседи начинают жаловаться на возникающие запахи, громкие звуки и так далее. При этом у владельцев домашних животных существуют трудности при необходимости выгуливать питомцев на приспособленных для этого территориях.

Можно наблюдать, как хозяева выгуливают своих четвероногих друзей без намордника и поводка рядом с детскими площадками, на общественных территориях, а после не убирают за ними. В ч. 5 ст. 13 Федерального закона «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 27.12.2018 N 498-ФЗ указано,

существует предел количества содержания домашних животных, который определяется возможностями владельца обеспечить животным условия, соответствующие ветеринарным нормам и правилам, а также с учётом соблюдения санитарно-эпидемиологических правил и нормативов. В законе указано, что выгул домашних животных должен осуществляться при условии обязательного обеспе-

чения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц и юридических лиц. Должна быть исключена возможность свободного неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских и спортивных площадках. Владелец животного должен обеспечить уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования. А также не допускать выгул животного вне мест, разрешённых решением органа местного самоуправления для выгула животных. Выгуливать потенциально опасную собаку

без намордника и поводка независимо от места выгула запрещается. Это возможно только в случае, если животное находится на огороженной территории, которая принадлежит владельцу собаки. В статье 6 закона Ленинградской области от 26.10.2020 № 109-оз «О содержании и защите домашних животных на территории Ленинградской области» прописано полномочия органов МСУ в сфере содержания и защиты домашних животных. Так должны быть



определены места, разрешённые для выгула домашних животных, осуществлено размещение и содержание площадок для выгула домашних животных.

Материалы подготовил Дмитрий ДЫБАЛЬ.

СУББОТА, 23 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00 «Доброе утро. Суббота» 0+

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России. Суббота»

5 КАНАЛ

05:00, 05:20, 05:45, 06:10, 06:35, 06:55, 07:25, 07:55, 08:20 Т/с «Угрозыск» 16+

НТВ

05:00 «Кто в доме хозяин» 12+

ТНТ

07:00 М/с «Простоквашино» 0+

МАТЧ ТВ

06:00 Смешанные единоборства. URAL FC. Кирилл Сидельников против Фабио Мальдонадо 16+

14:30 Футбол. Российская Премьер-лига. ЦСКА - «Сочи» 0+

ТВ-ЦЕНТР

05:40 Х/ф «Роза и чертополох» 12+

ЗВЕЗДА

05:55, 03:35 Х/ф «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил» 6+

СТС

06:00 «Ералаш» 0+

СТС

06:00 «Ералаш» 0+

СТС

06:00 «Ералаш» 0+

19:05 М/ф «Angry Birds 2 в кино» 6+

РОССИЯ К

06:30 «Библейский сюжет» 07:05 М/ф «В лесной чаще», «Дед Мороз и лето», «Тайна третьей планеты»

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:20 «6 кадров» 16+

ЛЕНТВ24

06:00 Х/ф «Тайна долины Фонарей» 6+



Отделения (пограничные заставы) в п. Лучки и п. Кукин Берег осуществляют набор граждан для прохождения военной службы по контракту.

В качестве кандидатов рассматриваются: граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 40 лет, прошедшие службу в Вооруженных Силах; имеющие образование не ниже среднего; физически крепкие и годные для прохождения службы по состоянию здоровья;

Гражданам, принятым на военную службу и заключившим контракт предоставляется: денежное содержание в зависимости от воинской должности, воинского звания, срока прохождения военной службы от 37000 рублей и выше. При этом оклады денежного содержания ежегодно повышаются Правительством Российской Федерации;

За справками и более подробной информацией обращаться по адресам: г. Сланцы ул. Ломоносова дом 10, или по телефону: (8-81374) 41-637. Режим работы: Пн. - Пт. с 10-17, обед 13.00 - 14.30 и п. Кукин Берег, д.1, тел. (81374) 666-18.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:05, 06:10 Т/с «Отчаянные» 16+

РОССИЯ 1

05:35, 02:35 Х/ф «Летом я предпочитаю свадьбу» 16+

5 КАНАЛ

05:00 М/с «Маша и Медведь» 0+

НТВ

05:00 «Кто в доме хозяин» 12+

ТНТ

07:05 М/с «Простоквашино» 0+

10:30 Т/с «СашаТаня» 16+

МАТЧ ТВ

Knuck1e FC. Джарод Грант против Реджи Барнетта 16+

ТВ-ЦЕНТР

05:30 Х/ф «Большая семья» 0+

ЗВЕЗДА

05:45 Х/ф «Военный корреспондент» 16+

СТС

06:00 «Ералаш» 0+

РОССИЯ К

06:30 Д/с «Энциклопедия загадок. Могила Чингисхана»

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:05 «6 кадров» 16+

ЛЕНТВ24

06:00 Х/ф «Мой брат – супергерой!» 12+

В программе ТВ возможны изменения.



РЕПОРТАЖ

ГАЗ ПОДВЕДУТ К ДОМУ

ЖИТЕЛИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ СУБСИДИИ НА ГАЗИФИКАЦИЮ СОБСТВЕННЫХ ДОМОВ ОТ 180 ДО 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Ленобласть стала одним из пилотных регионов по догазификации: программа предусматривает строительство газопровода до границ земельных участков в ранее газифицированных населённых пунктах. Нововведение уже оценили жители Волосовского района. Здесь возможность подключиться к природному газу появилась у 80 домовладений в посёлке Зимитицы и у 61 – в деревне Чирковицы.

А У НАС В ПОСЁЛКЕ ГАЗ

Семья Широковых переехала в посёлок Зимитицы Волосовского района в 2017 году: до этого супруги Андрей и Людмила жили в Мурманской области. Заработав на Севере стаж и пенсию, решили перебраться в наши края. В Зимитицах им нравится – место красивое, воздух свежий.

В день запуска межпоселкового газопровода Широковы принимали и угощали чаем высоких гостей: губернатора Ленобласти и генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз». Супруги не знают, почему для примера выбрали именно их семью, но рады тому, что теперь в доме будет природный газ. Ранее они использовали печное отопление и электричество: только на дрова уходило около 12 тысяч рублей за сезон.

– Сколько вы потратили на подключение дома к газоснабжению? – задаёт вопрос губернатор Александр Дрозденко.

Оказалось, что 10 тысяч рублей – такова величина первоначального взноса на газификацию дома. Дальше основные расходы ложатся на региональный бюджет. Размер субсидии на догазификацию составляет от 180 до 300 тысяч рублей, в зависимости от льготной категории жителей региона. Эту сумму область выделяет в том числе и на приобретение газового оборудования: плит, котлов, водонагревателей.

Семья Широковых рассчи-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

тывает на субсидию до 200 тыс. рублей: у супругов есть льготы, к тому же они зарегистрированы в Зимитицах. Это важно: обязательным условием для получения поддержки является наличие регистрации и проживание не менее года в Ленинградской области.

ВСЁ ПО-ЧЕСТНОМУ

В Зимитицах в день приезда высоких гостей собралось местное население, которое живо интересовалось возможностью газификации своих домов. Да, в посёлке уже активно работает профильный мобильный офис, но одно дело – девушки-консультанты, а совсем другое – начальство, которое, как известно, всё знает лучше.

– Нужны всего три документа: паспорт, СНИЛС, свидетельство о собственности на дом. Подайте заявку через госуслуги, в МФЦ или можно по старинке прийти в газовую службу, мы разберёмся, – рассказал собравшимся Сергей Густов, генеральный директор



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ВАЖНО



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Напомним, заявки на догазификацию можно подать:

- через портал Единого оператора газификации connectgas.ru,
- на сайте www.gazprom-lenobl.ru и на странице ВКонтакте https://vk.com/gro_lenobl,
- по электронной почте okno@gazprom-lenobl.ru,
- на портале Госуслуги,
- в Единых центрах предоставления услуг АО «Газпром газораспределение Ленинградская область».

Форма заявки на догазификацию размещена по ссылке <https://power.lenobl.ru/ru/dogazifikaciya>

- 16 РАЙОНОВ** принимают участие в программе газификации
- 412 НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТОВ** получат условия для газификации
- 124 МЕЖПОСЕЛКОВЫХ ГАЗОПРОВОДА** будут построены в регионе
- 63,5 КМ ГАЗОПРОВОДОВ-ОТВОДОВ** построят и реконструируют
- 14 ГАЗОРАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫХ СТАНЦИЙ** начнут свою работу

участку до дома и за оборудование. Большую часть этих расходов как раз покроют субсидии областного бюджета: будь то прокладка трубы внутри участка или оборудование в доме. Так что никаких шестизначных расходов у жителей быть не должно!

К дискуссии подключились иногородние обитатели посёлка и местные дачники. Для получения субсидии важно быть зарегистрированным в Ленобласти. И обойти это правило никак нельзя.

– Ответ простой, – Александр Дрозденко включает в разговор на злободневную тему. – Расходы несёт бюджет Ленобласти, и мы тратим деньги на газификацию тех, кто является её жителем. Всё по-честному. У нас много проживает дачников из других регионов, и мы предлагаем другим регионам рассмотреть наш опыт.

Факт остаётся фактом: сегодня нигде в России нет «газовых субсидий» такого размера. Важно и то, что при заключении договора и выполнении работ компанией-подрядчиком день-

ги выделяются ей напрямую. Это намного проще, чем когда граждане получают субсидию постфактум, в качестве компенсации за уже понесённые расходы.

Всего на компенсацию данных затрат из бюджета Ленобласти на 2022 год выделен 641 млн рублей, и это – не предел.

ПЛАНОВ ГРОМАДЬЁ

По словам Александра Дрозденко, «Газпром» – надёжный партнёр Ленинградской области, с которым у региона «планов громадьё» по газификации не только жилых домов, но и малых, средних и крупных предприятий. Только в Волосовском районе до 2025 года планируется строительство пяти межпоселковых газопроводов, что даст возможность газифицировать более 2 тыс. домовладений в 25 населённых пунктах.

– «Газпром» выделяет для Ленинградской области 31 млрд рублей на газификацию и 17 млрд рублей на догазификацию, итого 48 млрд рублей, это крепкая сумма. И на 12 млрд рублей будет софинансирование из бюджета области, – назвал внушительные цифры губернатор.

Сергей Густов также поздравил журналистов и жителей района с планами работы ПАО «Газпром». В ближайшие годы будут газифицированы 412 населённых пунктов в 16 районах Ленобласти, проложены 124 межпоселковых газопровода и построены 14 газораспределительных станций. В рамках программы догазификации предполагается подключить только в этом году около 25 тыс. домов в Ленобласти, уже сейчас в работе находится больше 20 тыс. заявок.

Оба руководителя подчеркнули важный момент: при строительстве газопровода в Волосовском районе использовались отечественные материалы, трубы, комплектующие. Импортозамещение в действии: российский здесь не только газ, но и вся инфраструктура по его доставке в дома ленинградцев.

ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВА



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ



ОБЩЕСТВО

ВСТРЕТИЛИ КАК РОДНЫХ

Пансионат «Царицыно озеро» находится на берегу живописного озера. Закрытая территория, четырёхэтажное здание, перед ним зелёная лужайка, из столовой плывут аппетитные запахи – скоро обед. Со стороны – милая картинка летнего загородного отдыха. Если не знать, что ещё три месяца назад многие из нашедших здесь приют не ведали, каким будет следующий день.

– Они приехали растерянные, измученные дорогой и неведением – смотришь, и слёзы на глаза наворачиваются, – шепнула мне одна из сотрудниц. – По-немногу пришли в себя, оттаяли. Видят – всем миром помогаем.

Этот ПВР открылся 12 апреля и сразу принял более 600 беженцев из Мариуполя, четверть из которых – несовершеннолетние.

– Поезд прибыл в пять утра. Волонтеры встречали, разгружали вещи, переносили в автобусы, расселяли семьи по комнатам – рук требовалось много, – вспоминает руководитель Тихвинского отделения «Волонтеры Победы» Надежда Щадричева.

Первые полтора месяца добровольцы дежурили здесь каждый день. Распределяли гуманитарную помощь, морально поддерживали взрослых, занимали малышей. Шестнадцатилетняя Маша Самойлова прибежала в пансионат после уроков. Её семья переехала в Ленинградскую область из Мариуполя ещё в 2014 году.

– Я маленькой была, но помню, как было страшно. Когда узнала о беженцах из Донбасса, решила – буду помогать! Расскажу им, как здесь хорошо, пусть остаются, не пожалеют, – говорит девушка, считающая ленинградскую землю второй родиной.

НОВАЯ ТОЧКА ОТСЧЁТА

Страшно даже представить, что чувствует человек, вынужденный спешно покинуть дом. Какие чемоданы? У многих не было с собой ни смены белья, ни документов. Позади – пожара и разрывы снарядов, а впереди... Ленинградцы уверяют, впереди – надёжные перспективы и мирное небо. Регион делает всё, чтобы беженцы во всех смыслах почувствовали твердь под ногами.

С первых дней в пансионате работали представители Управления по вопросам миграции ГУ МВД, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, региональных комитетов по образованию, социальной защите населения, по труду и занятости. Не раз приезжал с инспекцией Уполномоченный по правам человека в Ленобласти Сергей Шабанов.

– ПВР в Тихвинском районе – образец взаимодействия го-



Семья Чернышенко решила остаться в 47-м регионе

РАЗ В НЕДЕЛЮ В ПВР «ЦАРИЦЫНО ОЗЕРО» КОМИТЕТ ПО ПЕЧАТИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ ДОСТАВЛЯЕТ СВЕЖИЕ НОМЕРА 7 РАЙОННЫХ ИЗДАНИЙ И ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ «КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА», «АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ», «РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА». БЕЖЕНЦЫ ЗНАКОмяТСЯ С НОВОСТЯМИ РЕГИОНА, А КТО-ТО, ЧИТАЯ, ПОДТЯГИВАЕТ РУССКИЙ ЯЗЫК

лей Ленобласти мы сформировали базу предложений с предоставлением жилья – 127 организаций, 1327 рабочих мест. Потом банк пополнили заявки из других субъектов РФ, – восстанавливает ход событий Елена Геннадьевна Станина.

Представители более 40 предприятий приезжали в «Царицыно озеро» на собеседования с соискателями. Например, в день нашего визита здесь подыскивали желающих устроиться в Октябрьскую дирекцию по ремонту пути ОАО РЖД «Путьрем». Параллельно вынужденных переселенцев приглашают на ярмарки вакансий, а также на экскурсии по предприятиям.

Тормозит процесс отсутствие у многих документов, подтверждающих профессиональную квалификацию, и статуса временного убежища, но и эти проблемы решаются. Трудоустроен 51 человек, новые сотрудники влились в коллективы Волховского и Тихвинского районов – Сясьского целлюлозно-бумажного комбината, АО «Новая Голландия», ООО «Эко-сервис», «Влад». «ВИЛАШ», «Комачо» и других.

Жильё, трудовая занятость, медицинская помощь, образовательные услуги, психологическая поддержка – органы государственной власти, местного самоуправления и общественность Ленинградской области комплексно помогают жителям Донецкой и Луганской республик, которые сейчас находятся на территории региона.

Алгоритм оказания поддержки беженцам можно узнать по бесплатному номеру

8-800-350-06-05

ЛЮДМИЛА КОНДРАШОВА

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ ПОМОГАЕТ БЕЖЕНЦАМ ИЗ ДОНБАССА. РЕПОРТАЖ ИЗ ПУНКТА ВРЕМЕННОГО РАЗМЕЩЕНИЯ (ПВР) В ТИХВИНСКОМ РАЙОНЕ

сударства и бизнеса для помощи людям, прибывшим из зоны боевых действий. Отрадно, что общее дело получило такую мощную поддержку и живой отклик. Все мы понимаем, что чужой беды не бывает, – рассказал омбудсмен.

Люди получают поддержку по всем вопросам. Будь то восстановление документов, устройство детей в школы и детсады, поиск работы для взрослых или оформление единовременного пособия в 10 тысяч рублей.

ХЛЕБ – ВСЕМУ ГОЛОВА

Евгений и Кристина Чернышенко в Мариуполе трудились пекарями. На работе и познакомились.

– Я люблю печь хлеб. Наверное, от мамы перedalось, она специалист с большим стажем. Это моё! Душа поёт, когда дети берут с прилавка только что выпеченную булочку, нетерпеливо откусывают, им вкусно, и ты рад, – рассказывает 34-летний Евгений.

Из зоны военных действий им удалось вырваться в середине марта. Уходили пешком, под обстрелом. Четырёхлетний сынишка Даня, когда оказались в безопасности, поднял к небу глаза и удивлённо обратился к маме: «Не летают?».

– Нам предоставили хорошую комнату, трёхразовое горячее питание, одежду, предметы первой необходимости. Живем впятером – я, супруга, сын Даниил, шестнадцатилетние братья жены Артём и Вячеслав, которые находятся у нас под опекой. Думаю, останемся в Ленобласти. Дома нашего в Мариуполе уже нет. С первых дней я начал искать работу. Вообще-то с 15 лет работаю, и был уверен – отыщется хорошее место, – говорит Евгений.

Семейная пара устроилась в пекарню магазина БУМ. При активном участии уполномоченного по правам человека Сергея Шабанова у них появилось и съёмное жильё.

Чернышенко намерены пустить корни в 47-м регионе. По словам исполняющей обязанности директора Тихвинского филиала Центра занятости населения Ленобласти Елены Станиной, нам такие кадры очень нужны.

РАБОТА ЕСТЬ!

Большинство из прибывших сюда работали на «Азовстали» и металлургическом комбинате имени Ильича. Специальности имеют востребованные – сварщики, электромонтажники, слесари КИПиА, токари, у многих 5 и 6 разряды. Средний возраст – до 45 лет. Анкеты на содействие в трудоустройстве заполнил 281 человек.

Тихвинский филиал службы занятости сразу организовал консультативный пункт: до июня он действовал ежедневно, сейчас сотрудники бывают в пансионате раз в неделю.

– Из вакансий работодате-



Уполномоченный по правам человека в Ленобласти Сергей Шабанов во время визита в ПВР



ГОД СОХРАНЕНИЯ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

ЕДИНСТВО НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

КАК НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ ПОМОГАЮТ СОХРАНИТЬ КУЛЬТУРУ НАРОДОВ, ПРОЖИВАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В Ленинградской области есть сокровищница. Но это не алмазы и золото, скрытые под землей. Это наши обычаи и традиции, народное творчество и национальные праздники, в которых раскрываются душа и характер народа. Да, мы – разные по национальности, но мы все – ленинградцы!

ОБЩИЙ ПРАЗДНИК

Конец июня. Жаркий летний день в деревне Энколово во Всеволожском районе. В этом месте отмечается Сабантуй – крупный татаро-башкирский праздник, который уже давно стал общенародным. Впрочем, тон здесь задают именно татары и башкиры. В национальных костюмах, нарядные, радостные, хозяйева праздника с удовольствием фотографируются с гостями. С азартом участвуют в спортивных состязаниях: в борьбе на поясах и на подушках, в перетягивании каната. А как они зажигают на сцене: фольклорные коллективы «Ак-чарлак», «Ирандек», певцы Азамат Рахимов и Динара Нур поражают зрителей самобытным творчеством!

Гости приходят сюда семьями, с друзьями на целый день, порой располагаются прямо на траве. Даже в такую жару никто не отказывается от здешних яств! Вот в казане кипит мясо для плова, а сам плов расходится на «ура». Угоститься можно и другой национальной едой: конской колбасой, бешбармаком, чак-чаком, башкирским мёдом, выпить айрана или чаю на травах.

Многие ленинградцы посещают Сабантуй уже не первый год, но кто-то здесь впервые. К примеру, семья Равиля приехала в Ленобласть из башкирского города Салават три года назад. На празднике в Энколово они впервые: признаются, что рады встрече с родной культурой.

– Мы каждый год будем приходить, нам очень понравилось. Сразу вспоминаются родные



»» КСТАТИ

Если вы хотите прикоснуться к культуре одного из народов-соседей, то в этом году такая возможность ещё представится.

- **23 июля в Копорье** гостей ждут на фольклорный праздник «Копорская потеха»
- **23 - 24 июля в посёлке Ефимовский** Бокситогорского района пройдет межрегиональный фестиваль «Родники национальных культур»
- **27 июля в деревне Сидорово** под Бокситогорском состоится вепсский «Сырный день».

края, ведь это наш народный Сабантуй, – говорит Равиль.

Праздник, организуемый татарской и башкирской диаспорами, поддерживается не только правительством Ленинградской области, но и администрацией Санкт-Петербурга.

– Этот древний, самобытный праздник давно обрел яркое место в палитре культурных событий Ленинградской области, – такие слова были в приветствии Александра Дрозденко.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПАЛИТРА

В Российской Федерации 2022 год объявлен Годом сохранения культурного наследия. Для Ленинградской области это – не пустой звук.



На территории региона проживают представители 141 национальности! Народные праздники помогают сберечь их обряды и традиции.

В середине июня в Ленинградской области прошли еще два национальных события: марийский и чувашский праздники Пеледыш и Акатуй. Даже глава Чувашской Республики Олег Николаев приехал поприветствовать гостей торжественного события. Совсем недавно отшумел в парке «Песчанка» под Всеволожском фестиваль народов Кавказа. Кавказцы успешно влились в дружную семью 47 региона и привыкли делиться с соседями своей самобытной культурой.

Активно занимаются со-

хранением наследия предков вепсы. В Ленобласти их проживает немногим более тысячи, а национальных праздников у них немало. Взять хотя бы областной фестиваль «Древо жизни» в селе Винницы Подпорожского района или день вепсской культуры Enarne Ma – 2022 в Лоддейнопольском районе.

– Праздники привлекают внимание, вызывают интерес к изучению истории и языка, рассказывают подрастающему поколению о забытых традициях и обычаях, – считает Мария Лапикова, руководитель региональной общественной организации вепсской национальной культуры «Вепсария».

На одном из праздников мы встретили Ивана Чёрного,

атамана хуторского казачьего общества «47-я сотня» из Подпорожского района. Мужчина признался, что для него сохранение родной культуры – вопрос чести.

– Народ можно уничтожить, если лишить его исторического прошлого, – убежден Иван Чёрный.

Сам он сейчас пишет книгу по воспоминаниям своего деда, где одним из героев является вепс-разведчик. Отличный способ сохранить память о своей земле и своём народе для будущих поколений.

УВАЖЕНИЕ К ТРАДИЦИЯМ

Поддержку любых начинаний представители народов Ленобласти всегда могут найти в комитете по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям.

– Мы с огромным уважением относимся ко всем инициативам национально-культурных объединений, представленных в нашей области. Есть локальные, как дни деревень, где проживают коренные малочисленные народы, например, вепсские деревни Озёра, Ладва. А есть общеобластные и межрегиональные этнофестивали, где уже представлены практически все национальности. Праздников у нас много, и все они по-своему прекрасны и уникальны, – говорит председатель комитета по МСУ Лира Бурак.

В разгар сезона в регионе проходит сразу по несколько этнических праздников в день!

– Нередко приходится, например, с вепсского праздника ехать на татаро-башкирский или с чувашского на ижорский. Мы стараемся привести в эти мероприятия равное уважение к традициям народов, жанровое разнообразие программы, а также доступность, максимальный комфорт и безопасность для гостей, – уточняет Лира Бурак.

В регионе действует и свой Дом дружбы. Его команда организует передвижные выставки «Этновзгляд», литературные чтения, научные конференции, конкурсы народной песни.

– Цель государственной национальной политики РФ – сохранять многообразие культур народов России и укреплять единство российской нации, – говорит Елена Ермолина, замдиректора Дома дружбы Ленинградской области. – Мы показываем это разнообразие и укрепляем дружбу между представителями многих народов.

ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВА



Сланцевские выпускники успешно сдали ЕГЭ

В предыдущие два года из-за пандемии коронавирусной инфекции были внесены изменения в привычный порядок проведения государственной итоговой аттестации выпускников школ. В нынешнем году она проходила в обычном формате. О том, как сдали единый государственный экзамен выпускники 11 классов, мы попросили рассказать начальника отдела по работе с образовательными организациями комитета образования администрации Сланцевского муниципального района Елену Викторовну Фролову.

– В нынешнем году 84 выпускника 11 классов сдавали единый государственный экзамен. Сдача ЕГЭ прошла организованно, с соблюдением всех нормативных требований, обеспечивающих прозрачность и честность экзаменов. В аудиториях пункта приёма ЕГЭ, действовавшего на базе школы № 3, осуществлялось видеонаблюдение в режиме онлайн. На экзаменах присутствовали общественные наблюдатели – никаких замечаний от них по процедуре проведения государственной итоговой аттестации не поступило.

Не выявили их и представители областного комитета общего и профессионального образования, которые трижды приезжали в наш район. Они дали высокую оценку организации проведения ЕГЭ, отметили слаженность и чёткость действий всех специалистов, что

позволило избежать каких-либо технических сбоев.

– Елена Викторовна, как Вы оцениваете итоги ЕГЭ нынешнего года?

– Решена главная задача – все выпускники успешно сдали ЕГЭ в основной период, своевременно получили аттестаты о среднем общем образовании. По ряду предметов средний районный балл выше среднего областного. По математике профильного уровня средний балл составил 65,2 (областной результат 63,3), по математике базового уровня средний балл в районе – 15, 7 (областной результат 15,4). Выше среднеобластных показателей итоги ЕГЭ по химии, географии, литературе, истории, обществознанию, биологии, информатике и ИКТ. Средний балл по русскому языку в районе чуть ниже, чем в области – 68,3 (областной результат 70,3).

– Результаты ЕГЭ подтвердили высокое качество знаний выпускников-медалистов?

– Тринадцать выпускников в нашем районе награждены медалью «За особые успехи в учении». Все медалисты показали отличные результаты при сдаче ЕГЭ, шестеро из них имеют 100-балльные результаты по некоторым предметам.

Такого рекордного числа стобалльников в нашем районе ещё не было. Это огромная заслуга и самих выпускников – трудолюбивых и талантливых, высокопрофессиональных педагогов, готовивших их к сдаче ЕГЭ, и заботливых родителей. Ещё раз поздравляю медалистов с большим успехом и заслуженной наградой. Желаю им и всем выпускникам удачи в достижении поставленных целей, упорства в преодолении трудностей. Не забывайте родной город, отчий дом, своих учителей – всех, кто переживает за вас, любит вас. Уверена – у вас всё получится.

Итоги ЕГЭ-2022 будут тщательно проанализированы и на уровне района, и в каждом педагогическом коллективе. Важно совершенствовать деятельность всех участников образовательного процесса по подготовке и проведению ЕГЭ, повышению качества его результатов.

«Растим гражданина – 2022»



Педагоги детского сада № 10 принимают участие во Всероссийском открытом конкурсе социально активных технологий воспитания детей «Растим гражданина – 2022» в двух номинациях.

В номинации «Нельзя забыть» педагоги И.И. Богданова и Л.М. Пашкова представили на конкурс образовательный проект «Освобождение Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков». Основная идея проекта – познакомить ре-

бят с историей родного города, с героями Великой Отечественной войны с помощью музейной педагогики и военно-патриотических игр.

Вторая номинация – «Клуб «Растим гражданина». На конкурс представлен долгосроч-

ный образовательный познавательно-исследовательский проект «Экологический патруль». Он направлен на повышение экологической культуры взрослых и детей, знакомство с общественным экологическим движением, как формой выражения своего отношения к экологическим проблемам, формирования активной жизненной позиции в решении экологических проблем родного города. Авторы проекта – И.В. Павлова Л.М. Пашкова и И.В. Игнатенко.

СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА РОДИТЕЛЯМ ДОШКОЛЬНИКОВ

Как научить ребёнка отдыхать?

Прежде чем говорить об организации отдыха ребёнка в летние каникулы, важно понять, от чего ребёнку нужно отдохнуть? Что вызывало все предыдущие месяцы эмоциональное и физическое напряжение? Когда ребёнок идет в детский сад, мы говорим: «Это твоя работа и твоя обязанность».

Находясь в детском саду, ребёнок испытывает эмоциональную-психологическую нагрузку: трудится на занятиях, должен выполнять определённые требования. И первое, что нам важно признать – ребёнок очень устаёт. Он нуждается в том, чтобы расслабиться, хорошенько отдохнуть и набраться сил. Значит ли, что эффективный отдых – это «ничегонеделание»? С психологической точки зрения, восстановление ресурсов – необходимый процесс, который требует организации и планирования. Задача родителей – не только научить ребёнка «учиться», но и научить отдыхать. Иначе летний отдых ребёнка может превратиться в «безграничное» пребывание в интернете или у телевизора. Мы все знаем, как планировать свою работу или учебу ребёнка, но о значимости планирования отдыха мы порой забываем. В результате наш организм перегружается и не успевает восстанавливаться. Для того, чтобы понять, какой отдых наиболее эффективен, нужно обратиться к истокам психологии, а именно физиологическим основам психики – центральной нервной системе. Весь учебный год у ребёнка, и у нас с вами, в основном напряжённо работало левое полушарие, которое отвечает за математику, логику, письмо, язык и речь. Поэтому главной задачей для полноценного восстановления деятельности мозга является «разгрузка» левого полушария. Отдыхать мы будем правым, которое отвечает за восприятие музыки, живописи, танцы, любую деятельность, связанную с движением, творчеством.

Как же научить ребёнка отдыхать? Важно подключить ребёнка к планированию летнего отдыха, можно составить с ним список того, что мечтали сделать весь год и не успевали. Чтобы отдых принёс только удовольствие вам и вашему ребёнку, постарайтесь соблюдать некоторые правила: если вы решили заниматься со своим ребёнком, помните, что эти занятия должны быть короткими и проводить их лучше



в утренние часы. Ваша задача – расширять кругозор детей, соединяя имеющиеся знания и жизненный опыт ребёнка. Следует помнить, что, выезжая за город или путешествуя, следует обсуждать с ребёнком полученные впечатления. Всеми силами отвлекайте его от телевизора, телефона и компьютера, проводите всё свободное время на свежем воздухе, катайтесь на велосипеде, самокате, роликах, играйте в футбол. От того, как он отдохнёт, во многом зависит здоровье ребёнка весь следующий учебный год. Старайтесь соблюдать режим дня, иначе очень трудно к нему возвращаться в сентябре. Не забывайте, что недосыпание развивает неврозы, возрастает утомление. Ребёнок должен спать не менее 10 часов. Планируя экскурсию на отдыхе, обсудите с ребёнком заранее, как он к этому относится, если реакция негативна, попробуйте найти компромисс. Попробуйте найти другую экскурсию, которая интересна и вашему ребёнку. Советуйтесь с ним, будьте внимательным слушателем: ценность общения не в количестве времени, а в качестве общения (внимание, уважение, понимание).

Игры с родителями – неотъемлемая часть развития детей. Это и укрепление здоровья, и хорошее настроение. Совместные игры сближают родителей и детей. Ваш ребёнок придет в восторг, когда увидит серьёзного папу, весело играющего в мяч. Для дошкольника «игра – единственный способ освободиться от роли ребёнка, оставаясь ребёнком». Для взрослого – «единственный способ стать снова ребёнком, оставаясь взрослым».

**О.В. Печуева,
педагог-психолог
детского сада № 15.**

Материалы подготовила Татьяна КРЫЛОВА.

ГОСТИЦКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

Ремонт дороги

В рамках реализации областных законов № 147 и № 3-оз решаются актуальные вопросы благоустройства сельских населённых пунктов.



Ежегодно в Сланцевском районе благодаря субсидиям, предоставляемым в рамках областных законов, воплощаются в жизнь более 20 проектов, основанных на предложениях самих жителей муниципальных образований. Важные проекты реализованы и в Гостицком сельском поселении. В частности, в нынешнем году в рамках реализации областного закона № 147-оз «О старостах сельских населённых пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» проведены работы по устройству асфальтобетонного покрытия участка дороги в деревне Демешкин Перевоз.

НОВОСЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

«Миговцы» – на трудовой вахте



Четырнадцатый год на территории Новосельского поселения работает бригада «МИГ» Губернаторского молодёжного трудового отряда.

В нынешнем году открытие смены состоялось 4 июля. В бригаде «МИГ» 15 юношей и девушек в возрасте от 14 до 18 лет. Ребят приветствовала глава администрации Новосельского поселения Н.В. Владимировна. Она пожелала им хорошего отдыха и успехов на трудовой вахте. Как и в прошлые годы, «миговцы» трудятся на благоустройстве территории административного центра поселения: собирают мусор, чистят поребрики, ухаживают за посадками цветов. Работают ребята под руководством мастера Е.В. Насридиновой.

СТАРОПОЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

Отдых – интересный и познавательный



Весь июнь на базе Старопольской школы работал оздоровительный краеведческий лагерь «Родничок».

Каждый день начинался с энергичной зарядки и вкусного завтрака, а затем ребят ждал калейдоскоп интересных и познавательных событий. Они участвовали в спортивных эстафетах и подвижных играх на свежем воздухе, в сдаче норм ГТО, шахматных и шашечных баталиях,

в различных викторинах и интеллектуально-развлекательных играх. Познавательные экскурсии в школьном музее «Память», посещение храма в д. Заручье, «Минутки здоровья» и «Весёлые вытворяшки», встречи с представителями пожарной части № 146 и инспектором ОГИБДД, интересные занятия в Центре «Точка роста», часы творчества – каждый день был ярким и насыщенным. Много разнообразных увлекательных мероприятий для ребят, отдыхавших в «Родничке», провели специалисты Старопольского Дома культуры.

Первый летний месяц надолго запомнится ребятам – они хорошо отдохнули, укрепили здоровье и приобрели новые полезные знания.

ВЫСКАТСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

День рождения берёзки

На улице тепло, солнечно, красиво. Дети вышли на прогулку, их встретила ведущая по русскому обычаю с хлебом-солью на подносе. Ребята с удовольствием отламывали кусочки хлеба, макали их в соль и съедали. Вкусно! А к кому мы сегодня приглашены на день рождения?

Летний ветерок прислал весточку, что именно сегодня у детсадовской березки день рождения. Но для того, чтобы идти на праздник, нужно подготовиться. Дети повторили русский танец хоровод, сыграли на шумовых инструментах, поговорили о самой березке, её значении в жизни русского человека.



Придя к березке, сразу поняли: что-то не так. Ненарядная березка в день рождения стоит, обычная. Кто-то увидел конверт, а в нем записочка, из которой все узнали, что произошло неприятное событие. У березки кто-то похитил ленточки, которыми она хотела завязать бантики на своих веточках. И тут наши смелые дети на елке, что поблизости, увидели свиток. Это оказалось послание от Бабы Яги, которая признавалась в содеянном. Она не захотела, чтобы березка была красивой в день рождения, ведь сама-то ходит всю жизнь нечестная. Но в своем послании Баба Яга всё-таки дала возможность помочь березке и найти ленточки. Для этого ребятам нужно было выполнить несколько желаний самой березки.

Дети с радостью выполняли просьбы: из множества листиков в корзиночке выбрали только листики берёзы, тем самым давали понять, что знают её. С веточкой берёзки играли в подвижную игру «Я березоньку люблю!», передавали из рук в руки лапоть,

а тот, у кого он оставался в руках, когда музыка заканчивалась, должен был надеть лапти и сплясать. Дети пели весёлые песни берёзке, даже нарисовали её на асфальте. Все задания выполнили и на обратной стороне письма Бабы Яги прочитали, где она спрятала ленточки. Оказывается, всё просто – она их спрятала в лесу, а стеречь лису попросила. Все догадались, что нужно искать лису. Не сразу, но нашли лису и, конечно, ленточки. Принесли ленты берёзке, заплели косы. Поздравили с днём рождения, пожелали долго жить и радовать всех своей красотой, спели хороводную песню «Во поле берёзка стояла». Берёзка за такое внимание детей поблагодарила и шепнула своей листвою, где лежит угощение. «Спасибо», уходя, сказали все дети, и всё время, идя на площадку, оглядывались на русскую красавицу.

В.Е.Сикорская,
музыкальный
руководитель
МОУ «Выскальская ООШ».

В рамках областного закона

О предварительных итогах реализации в текущем году мероприятий в рамках областного закона № 147-оз рассказала глава администрации Выскацкого сельского поселения Т. Г. Уродкова:

– В рамках областного закона № 147-оз «О старостах населённых пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на части территорий муниципальных образований Ленинградской области» выполнены работы по обработке от борщевика Сосновского в де-

ревнях Большие Рожки, Большая Руя, Казино, Дворище, Залесье, Горка, Попкова Гора, Нагинщина на общей площади 12 гектаров, отремонтированы участки дорог в деревнях Дворище и Кушела, установлены дополнительные светильники уличного освещения в деревнях Заберезье, Казино, Кривицы, Мёстово, Попкова Гора и Патреева Гора.

«Открытый ринг» по боксу



В минувшее воскресенье, 3 июля, в городе Кингисепп прошли соревнования по боксу. В них приняли участие команды спортсменов из города Сланцы, Колтуши, посёлок Морозова и две команды из Кингисеппа.

Участники были поделены на 31 пару. К сожалению, для младшей группы (7-8 лет) только двоим нашлась пара на соревнованиях: для Володи Попкова и Артёма Смирнова это были первые бои. Вова Попков одержал уверенную победу, и только гонг спас соперника от поражения в виду явного преимущества. А Смирнов Артём свой первый

бой в первом раунде выиграл в виду явного преимущества. Ребята большие молодцы!

В средней группе (11-14 лет) в упорном бою победу одержал Али Исмаатов. Михайлов Саша с более опытным соперником выполнил все установки тренера, Мастера спорта России по боксу Максима Станиславовича Мальченко, и одержал победу.

В супертяжёлой весовой категории (возраст 16+) выступал Иннокентий Воробьёв, против него вышел очень серьёзный соперник из посёлка Морозова, старше по возрасту и тяжелее почти на 20 килограмм, однако это не помешало Иннокентию одержать уверенную и безоговорочную победу.

Украшением турнира стал бой сланцевчанина Сергея Цветкова с боксёром Николаем Ерашевым из города Кингисепп, кстати, это был первый бой Сергея, его соперник был очень агрессивным и пытался

навязать свою манеру ведения боя, но Сергей, чётко выполнив указания тренера, дважды отправил соперника в нокдаун, и только финальный гонг спас его от явного поражения.

Коллеги, тренера и судьи высоко оценили уровень подготовки сланцевских боксёров и были искренне удивлены, что занятия в секции проходят всего лишь год.

«Некоторые ребята уступили свои бои, но проигравших не было, так как все получили неоценимый боевой опыт, есть над чем работать, но главное

– есть с кем работать, все ребята большие молодцы. Самое важное, что у всех ещё больше выросло желание заниматься боксом. Большое спасибо родителям и друзьям, которые болели за наших спортсменов, оказав им огромную психологическую поддержку, отдельная благодарность администрации Сланцевского района и администрации МКУ «ФОК СМР» за возможность заниматься любимым видом спорта», – сказал тренер Максим Станиславович Мальченко.

Дмитрий ДЫБАЛЬ.

«Весёлые старты»: решающая эстафета «Колобок»



7 июля, утро. Эстафета скоро начнётся. Три команды по десять человек из летних оздоровительных лагерей «Контакт» (Дом творчества), «Юный художник» (ДХШ), «Город радости» (школа № 6) уже на старте. Ребята готовы показать, на что способны.

Но для начала давайте познакомимся с организаторами эстафеты. Вот они, в синих футболках с логотипом МКУ «ФОК СМР», – Сергей Николаевич Евдокимов, Артём Николаевич Бах, Александр Симонович Михайлов. Небольшая разминка, правила игры. Свисток!

Первый этап – футбол. Всем знакомый и, кажется, лёгкий вид спорта, но забить мяч в ворота не так-то просто. Середина эста-

феты, команды идут наравне. «Быстрее! Быстрее!», – кричат дети друг другу. «Умничка! Молодец, давай!» – поддерживают ребят воспитатели. Ощущение, что они переживают сильнее, чем участники соревнований. Методом «не забил, попробуй ещё раз...и ещё...ещё разок» самые упорные всё-таки проходят эстафету до конца. «Город радости» лидирует. Следующий этап – баскетбол. Мячи, как за-

колдованные, никак не залетают в кольцо. В этот раз победила дружба. А дальше, как пошутил Артём Николаевич, «рубрика «это невозможно!»» Перед командами боксёрские перчатки и баскетбольные мячи. На лицах удивление, недоумение. Пара минут разъяснений – всё не так уж страшно. Дети с радостью, облегчением говорят между собой «Это возможно!» и ловко преодолевают препятствие. Лидирует команда лагеря «Контакт». В предпоследнем этапе – флорболе (хоккей на траве), она снова становится первой.

Наступает самый ответственный момент – решающая эстафета с забавным названием «Колобок». Суть её такова: не



расцепляя рук и не теряя форму круга на протяжении всей эстафеты, ребята должны как можно быстрее вернуться на старт, не потеряв мяч. Свисток! «Юные художники» отлично справились с задачей и передали эстафету команде «Город радости». Нельзя было не заметить, как на протяжении всей игры молодой воспитатель Анастасия Павловна Широкина из лагеря «Контакт» настраивала своих ребят на победу: «Пять дней в лагере, переживаю, как за своих», – поделилась девушка. И вот последний колобок у финиша! Все команды

показали в этой эстафете, что они дружные и сплочённые.

Подводя итоги, судьи отметили, что «команды шли балл в балл», но соревновательный момент всё-таки должен сохраняться. Третье место завоевала команда лагеря «Юный художник», на второй ступеньке пьедестала среди равных «Город радости», почётное первое место у команды лагеря «Контакт». Поздравляем всех участников эстафеты! Желаем весёлого, яркого продолжения лагерной смены!

Светлана ШУТОВА.

В гостях у Нептуна



Лето – прекрасное время года, когда праздники можно проводить на открытом воздухе среди деревьев и цветов. Праздник для детей – не только хорошее настроение, показ своих умений, навыков, но это ещё и приобретение новых знаний. Мы каждое лето проводим праздник Нептуна.

Дети заранее знакомятся с этим персонажем, узнают много нового о водоёмах, читают книжки и рассматривают фотографии морей, речек, океанов, ручейков. Они делают вывод, что вода нужна всему на земле: человеку, животным и растениям, поэтому нужно бережно относиться к водоёмам, не засорять их. Сюжет праздника Нептуна очень прост. Когда дети вышли на дневную прогулку и играли на площадке, вдали показалась

красивая рыбка, которая очень осторожно подплывала к ребятам. Все остановились и заинтересовались, почему рыбка приплыла именно к ним, что случилось?! Рыбка рассказала, что морской царь Нептун заскучал, злится, хочет поднять на море бурю. Вода станет холодной. Ветры поднимут огромные волны, будут тонуть корабли. Беда!! Что делать? Ой-ё-ей.

Помощи просит рыбка и как тут устоять – надо быстрее

идти на помощь, развеселить грозного царя, чтобы у него поднялось настроение, чтобы он изменил своё решение. Рыбка плыла, показывая путь к Нептуну, а дети плыли за ней с хорошей песней. В действительности было всё так, как рассказала рыбка. Дети увидели разбушевавшегося Нептуна, он на море-океане собирал ветра, кричал, бил своим гарпуном. Но увидев детей, насторожился, а узнав, что они пришли развеселить его, не поверил, что они смогут это сделать. Сказал: «Показывайте, что умеете, а то я всех вас превращу в рыбок и вы навсегда останетесь в море-океане».

Дети показали много игр: они носили воду, делая озера, ловили рыбок ложками, рисовали лейкой морские пузырьки, отгадывали загадки Нептуна, Он принял их в подводное царство, разрешил купаться под контролем взрослых. И по традиции облил всех морской водой. Дети так понравились Нептуну, что он подарил золотой ларец, в котором были необъятные сокровища подводного мира.

Праздник закончился, Нептун ушёл в свои владения. Дети не могли найти ответ на вопрос: а кто же был Нептуном? «Вы разве не догадались?» – сказала одна девочка. – *Это была воспитательница младшей группы Лариса Николаевна Чистова».*

В.Е.Сикорская,
музыкальный руководитель
МОУ «Выскатская ООШ»
(дошкольное отделение).

«Курение. Взгляд изнутри»



Ежегодно в мире от последствий курения умирает более восьми миллионов человек. А каждый, кто поддаётся этой пагубной привычке, наносит непоправимый вред своему здоровью.

Чтобы усыпить бдительность потребителей, производители табачной продукции постоянно придумывают новые, якобы безопасные курительные устройства и даже подкрепляют это мнениями популярных личностей и псевдонаучными данными о якобы «пользе» курения. В рамках профилактической работы с молодёжью по борьбе с курением, для участников бригады лагеря труда и отдыха

работники Молодёжного центра продемонстрировали фильм «Курение. Взгляд изнутри». Авторы фильма провели своё независимое исследование, которое показало, что вред от курения есть всегда, вне зависимости, какое табачное изделие потребляет человек. У курильщиков достаточно быстро формируется привыкание к никотину, содержащемуся в табачных листьях, что обуславливает сильную

потребность закурить снова и снова. Помимо никотина в табачном дыме обнаруживается ряд других опасных химических веществ, таких как: смолы, радиоактивный полоний, мышьяк, свинец, висмут, аммиак, органические кислоты. Случаев острого отравления этими веществами практически не наблюдается в связи с тем, что в организм они поступают медленно, дозированно, однако эти вещества приводят к постепенному ухудшению здоровья. Такие мероприятия для подростков необходимы. Молодые люди должны знать о пагубных последствиях вредной привычки курения!

Ольга ЛОГИНОВА.

Экскурсия подарила незабываемые впечатления



Екатерининский дворец-музей в г. Пушкин восхищает каждого, кто побывал здесь: небесная голубизна стен с золотой отделкой деталей, белоснежные колонны, лепнина и изящные декоративные статуи, великолепные залы, Янтарная комната, прекрасный парк... Участники экскурсионной поездки – 35 инвалидов Сланцевской районной организации, посетившие Екатерининский дворец 7 июля, получили незабываемые впечатления.

«Красота и великолепие Екатерининского дворца впечатляют – это настоящая жемчужина! Благодарим руководство Ленинградской областной организации Всероссийского общества инвалидов за такую замечательную экскурсию», – сказала председатель Сланцевской районной организации общества инвалидов Г.К. Решетникова.

Татьяна КРЫЛОВА.

График встреч с жителями по вопросам догазификации в газифицированных населенных пунктах Сланцевского муниципального района (июль 2022 г.)

г. Сланцы улицы Лесная, К. Заслонова, Олега Кошевого, пер. Народный, ул. Разъезжая, Морозова, Мира	19.07.2022 в 17.00	На остановке напротив дома № 28 по ул. Лесная	
г. Сланцы улица Первостроителей	21.07.2022 в 17.00	Напротив дома 12 по улице Первостроителей (около остановки)	
г. Сланцы улицы ИТР, Комсомольское шоссе дома 2 – 90а	26.07.2022 в 17.00	ИТР около дома 32 по улице	
г. Сланцы улица Зеленая Роцца, Комсомольское шоссе дома 90а – 96	28.07.2022 в 17.00	около дома 5 по улице Зеленая Роцца	

ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания земельного участка
Заказчик работ: Уткин Николай Константинович, почтовый адрес: 188550 Ленинградская область, Сланцевский район, д. Заклестье, т.7-911-981-98-75.
Исполнитель работ: Кадастровый инженер ООО «Алидада» Иванова Людмила Николаевна, квалификационный аттестат 47-11-0189 от 18.03.2011 г., почтовый адрес: 188560, Ленинградская область, г. Сланцы, ул.Партизанская, д.15, пом.7, адрес электронной почты: alidada2010@yandex.ru, тел. 8-81374-2-34-68.

Кадастровый номер и адрес исходных земельных участков: 47:28:0000000:6 и 47:28:0000000:5, Россия, Ленинградская область, Сланцевский район, муниципальное образование Старопольское сельское поселение, земли АОЗТ «Сланцевское» и АОЗТ «Осьминское», пашня (125) у деревни Лужки и часть рабочего контура П(191) у деревни Менюши, часть контура 4С у деревни Дубо, часть контура П41 у деревни Рожновье, часть контура 109 у деревни Поречье, контур 177 у деревни Марино.

С проектом межевания можно ознакомиться в понедельник – пятница с 8.00 до 16.00 по адресу: Ленинградская область, г. Сланцы, ул.Партизанская, д.15, пом.7.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в письменном виде в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Ленинградская область, г. Сланцы, ул.Партизанская, д.15.

ООО «БСП»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- токаря
- фрезеровщика
- резчика
- сварщика
- электрогазосварщика
- слесаря-ремонтника
- слесаря-резчика

Полный соц. пакет.
Запись на собеседование
по тел. 8-921-798-08-22.

Дорого! Срочный выкуп
авто. Обмен. Т. 8-906-2637730.

Выкуп авто: целые, битые,
кредитные. Т. 8-921-952-77-07.

Продаются пиломатериалы
(доска, брус), цена от 7 тыс.
руб. Т. 8-921-988-50-75.

Дрова колотые: ольха, береза,
горбыль ольховый 3 метра.
Т. 8-931-30-60-777.

КОФХ в деревне Втря реализует
качественное сено (ГОСТ Р 55452-2021)
ежа сборная, райграсс высокий, райграсс
пастбищный, мятлик луговой, овсяница
луговая, перловник, тимофеевка, клевер
(мало), полевица, костреч безостый.
Влажность 14%. Вес рулона 260-280 кг
(имеются весы) Стоимость рулона 1500 руб.
Доставляем за дополнительную плату. Тел +7
(921) 865-44-06.

Продам комнату 21 м2 в 3-комн. кв.,
2/2, ул. Островского. Т. 8-951-654-59-32.

Куплю мотоблок и бензиновую
сенокосилку, можно неисправные!
Т. 8-911-121-60-22.

Куплю квартиру. Т. 8-911-299-54-53.

Куплю землянику. Т. 8-921-401-70-95.

Сниму квартиру. Т. 8-911-299-54-53.

Обменяю две 2-комн. кв. на 2-комн. кв.
нов. план. с вашей доплатой. Т. 8-951-654-59-32.

РЕМОНТ КВАРТИР. Т. 8-900-64-75-090.

Грузоперевозки Газель фургон, Дёшево.
Т. 8-911-160-66-58.

Мойка окон. Уборка квартир, домов,
участков. Демонтаж. Вывоз хлама. Т. 8-950-025-28-99.

Требуются работники на переборку
грибов на июль, август, сентябрь. Запись
по телефону 8-960-258-22-14 или по адресу
Комсомольское шоссе, д. 9 А. С 25 июня
покупаем грибы лисички.

Куплю: радиодетали, платы, осциллограф,
радиостанцию, усилитель, колонки и др.
электронику СССР. Тел. 8-904-513-55-84.

Куплю рога диких копытных. Т. 8-931-345-35-27.

Покупаю лесную землянику. Т. 8-911-121-99-55.

Куплю лесную землянику, морошку,
малину. Звонить по тел. : 8-952-382-23-78;
8-900-645-53-62.

Ремонт квартир, комнат. Т. 8-921-760-25-14, Нонна.

ООО «Русский промышленник»
(бывший консервный завод, ул. Баранова, д.1)

требуется

- БУХГАЛТЕР ПО УЧЕТУ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ.
- ЛАБОРАНТ-ХИМИК

Соц. пакет: своевременная заработная плата, оформление документов согласно ТК РФ. Оплата труда по результатам собеседования.

Справки по телефону 2-13-92.

В организацию ТРЕБУЕТСЯ:

- ЗАВЕДУЮЩИЙ МАГАЗИНОМ
САНТЕХНИКИ

Условия: Оформление согласно ТК РФ. График работы 5/2.

Заработная плата от 40.000р. или по результатам собеседования.

Резюме просим направлять на эл. почту: vira@viraservice.ru или передавать в отдел кадров по адресу: г. Сланцы, ул. Партизанская, д. 6-а, или обращаться по тел. 8(812)324-42-34 (понедельник-пятница, 08.00-17.00 часов)

Выполняем работы по уборке огородов, дач, дворов, объектов после ремонта, стройки и т.д. Валка деревьев, покос травы, бурьяна, поросли молодняка. Т. +7-921-566-88-63, Олег.

Кроем крыши гаражей. Недорого, гарантия, большой опыт. Без предоплаты. Т. 8-905-2872551, 8-904-3369947.

Выполним любые ремонтно-строительные работы, в вашем загородном доме, даче, квартире, участке. Профессионально, качественно, по доступной цене. Т. 8-921-947-94-96. Владимир.

Мягкая кровля, любой объем, любая сложность. Т. 8-905-287-25-51, 8-904-336-99-47.

ЭЛЕКТРИК
РЕМОНТ + УСТАНОВКА
Т. 8-950-046-60-95

Подъём домов, замена венцов, кровельные работы, строительство домов. Т. 8-911-272-65-88.

САНТЕХНИК
РЕМОНТ + УСТАНОВКА
Т. 8-950-046-60-95

Чистка, копка колодцев. Доставка колец. Покос травы. Установка заборов. Т. 8-981-818-38-89.

Сантехработы, замена батарей. Т. 8-904-514-73-36

Копка и чистка колодцев, установка заборов, покос травы, септики. Т. 8-911-722-96-25; 8-921-096-49-46.

Ремонт телевизоров, TV-приставок, СВЧ-печей и другой бытовой техники в мастерской и на дому у заказчика. Т. 8-921-594-43-31, 8-906-243-37-81.

Ремонт стиральных машин. Т. 8-911-267-68-87.

Оформлю дом, земельный участок. Тел. 8-921-65-67-838.

МЕБЕЛЬЩИК
РЕМОНТ + СБОРКА + РАЗБОРКА
Т. 8-950-046-60-95

Натяжные потолки от производителя. Безопасное оборудование. Мастера с допуском по работе с газом. Т. 8-921-5805159, 8-911-2546254.

Грузоперевозки Форд фургон 2 т, 19 м³, 4 м, грузчики. Попутно до С-Пб -3 тр. Т. 8-921-770-54-27.

Грузоперевозки Форд Транзит, дл. 3 м, шир. 1.7 м, выс. 1.8 м. Т. 8-911-965-98-66, Алексей.

Реклама в газете
2-36-68

Объявления,
принятые
по купону

ПРОДАМ:

а/м Форд Куга 2017 г.в. автотомат и ВАЗ 2114 2012 г.в. в идеальном состоянии; летн. рез. R-13,-15,-17. Т. 8-904-336-56-99;

1-к. кв. 3 этаж, в центре города. Тел. 8-981-952-65-60;

2-комн. квартиру 2 эт., комнаты изолированные, 1 млн. 550 тыс. руб., все виды оплат. Т. 8-921-929-41-38;

2-комн. кв. 41,2 кв. м., 3/5, центр, стеклопакеты, ул. Ленина, д.14, собств. Т. 8-921-794-95-77;

дом на ул. Социалистическая, рассмотрим мат. кап., 1 миллион рублей. Т. 8-921-929-41-38.

КУПЛЮ:

2-комн. кв. от хозяйина в Лучках, Сланцах или в д. Гостицы. Т. 8-952-394-06-57;

2-комн. кв. или 3-комн. кв. новой, улучшенной или старой планировки от хозяйина. Т. 8-952-394-06-57.

СДАМ:

2-комн. квартиру на длительный срок, 2 этаж, ул. Гагарина, всё есть для проживания. Т. 8-921-929-41-38;

2-комн. кв. на длительный срок в районе Больничного городка. Подробности по телефону 8-952-394-06-57.

РАЗНОЕ:

куплю 1-комн. кв. от хозяйина; продам 2-к. кв. Тел. 8-952-394-06-57.



ФОРМИРОВАНИЕ
КОМФОРТНОЙ
ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

Яблоневоый сад
расцветет по-новому

Главный специалист отдела ЖКХ, транспорта и инфраструктуры администрации Сланцевского района А.Н. Зайченко рассказала о реализации программы «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» на территории города Сланцы.

Какие проекты запланированы к реализации в этом году в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды»?

В Сланцах начата и активно ведется работа по благоустройству общественной территории перед домами 25 корпусов 4,6,8 по ул. Ленина «Яблоневоый сад». Эта территория стала победителем онлайн-голосования жителей, которые выбрали понравившийся дизайн-проект благоустройства на единой федеральной платформе 47.gorodsreda.ru. Всего в голосовании приняли участие 4174 человека, а проекту-победителю было отдано более 3300 голосов.

Что включает в себя дизайн-проект?

Исходя из пожеланий жителей, в дизайн-проекте учтено наличие пешеходных дорожек, зон отдыха, освещение, установка скамеек и урн, устройство детской площадки.

Стоит отметить, что эта территория имеет свои особенности и при реализации проекта пришлось столкнуться с различными ситуациями. Наверное, главная особенность происходит из названия – территория очень зеленая и засажена яблонями. К сожалению, все они уже в аварийном состоянии. Поэтому при подготовке территории и ландшафтном выравнивании подрядчику пришлось удалить эти старые и трухлявые деревья.

Предполагается ли озеленение этой территории?

Да, конечно. Проектно предусмотрено сохранение индивидуального характера территории «Яблоневоый сад». После завершения работ взамен 20 срубленных старых деревьев будет высажено 25 саженцев яблонь. Жители могут принять непосредственное участие не только в планировке мест посадки, но и в самом процессе озеленения. Вовлечение граждан в деятельность по благоустройству города, в том числе трудовое участие, является одной из основных целей программы «Формирование комфортной городской среды». По всем вопросам, связанным с участием в проекте можно обращаться в отдел ЖКХ, транспорта и инфраструктуры администрации по тел. (81374) 22241.

Сланцы были и остаются зеленым городом. Озеленение является важным этапом при реализации многих проектов благоустройства. Например, по соседству с «Яблоневоым садом» располагается замечательная территория, благоустроенная в прошлом году по программе «Формирование комфортной городской среды». Здесь высажено 30 саженцев кленов и 21 туя.

Кроме того, за последний год на территории Сланцевского городского поселения выполнена посадка 50 шаровидных ив, 50 кустов боярышника, 20 лип, 50 кустов шиповника.



**Уважаемая
Лилия Ивановна
ПОТАПОВА,**
Поздравляем Вас с юбилеем!
Желаем счастья и добра,
Поменьше горя и печали,
Чтоб больше было светлых дней,
А хмурые – не посещали.
Но в день прекрасный юбилей
Все пожеланья хороши.
Пусть все оставшиеся годы
Несут Вам радость от души.



Коллеги по работе.

PKC энергo

Получайте электронную квитанцию "PKC-энергo" Скажи "НЕТ" бумажной версии!

Как подписаться на электронную квитанцию?

- ✓ в Личном кабинете на сайте
- ✓ в офисе обслуживания клиентов

г. Сланцы, ул. Кирова, д.39

ООО «Петербургская керамика»
ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу
формовщик и обжигальщик
керамических изделий.
Справки по телефону: 8-911-932-96-41 с 9-00 до 17-00.

В УК «ВИРА сервис» ТРЕБУЮТСЯ:
• **ЮРИСТ**
Условия: Оформление согласно ТК РФ. График работы 5/2. Зарплатная плата от 40.000р. или по результатам собеседования.
Резюме просим направлять на эл.почту: vira@viraservice.ru или передавать в отдел кадров по адресу: г. Сланцы, ул. Партизанская, д. 6-а, или обращаться по тел. 8(812)324-42-34 (понедельник-пятница, 08.00-17.00 часов)

tanya.GRETT@mail.ru

Таня Al Doori **Оазис**
все операции с недвижимостью
+79992181471

Уважаемые читатели!
Редакция газеты «Знамя труда» предлагает Вам электронный вариант подписки. Стоимость подписки 25 рублей за месяц. Оплатить можно в кассе редакции или перечислить на расчётный счёт ООО «Редакция газеты «Знамя труда» по реквизитам:
ООО «Редакция газеты «Знамя труда»
ИНН 4713007214; КПП 471301001
р/с: 40702810255300176423
Банк: Северо-Западный Банк ПАО Сбербанк России
к/с: 30101810500000000653
БИК: 044030653
Следует также указать информацию о подписчике (ФИО, адрес).
Дополнительная информация: электронная подписка на газету, указать период подписки (месяц, квартал, полугодие), адрес электронной почты, на который необходимо отправлять электронную версию номера газеты (PDF).

Прогноз погоды

Сланцевский район	Время	16/07	17/07	18/07	19/07	20/07	21/07	22/07
Температура воздуха	день	+17	+19	+20	+20	+26	+21	+20
	ночь	+11	+12	+11	+12	+11	+17	+12
Направление ветра		ЮЗ	ЮЗ	ЮЗ	С	Ю	ЮЗ	СЗ

Евроцемент

ООО «Петербургцемент» - крупнейший производитель цемента в Северо-Западном регионе, работающий по-современному энергоэффективному «сухому» способу производства. Технологический запуск завода состоялся в ноябре 2010 года, с тех пор продукция завода получила широкую известность среди потребителей благодаря стабильно высокому качеству.

Местоположение: ✓ г. Сланцы, Ленинградская область (175 км от Санкт-Петербурга)

Производительность: ✓ 5 тыс. тонн клинкера в сутки
✓ 1,86 млн тонн цемента в год

Способ производства: ✓ сухой, двухпоточный

Управление производством: ✓ полная автоматизация (Rockwell Automation)

В связи с реорганизацией предприятия и увеличением штата, мы готовы рассмотреть кандидатов на следующие позиции:

➤ Инженер-энергетик	➤ Инженер-электрик
➤ Специалист технических средств охраны до 49 000 руб.	➤ Инженер-конструктор до 65 000 руб.
➤ Мастер в Цех основного производства до 60 000 руб.	➤ Электрогазосварщик, занятый на резке и ручной сварке 6 разряда до 58 000 руб.
➤ Слесарь-ремонтник, занятый ремонтом и обслуживанием технологического и обеспыливающего оборудования (в РМЦ) до 53 000 руб.	➤ Слесарь – ремонтник 5 разряда (сантехник) до 45 000 руб.
➤ Водитель МДК (машина дорожная комбинированная) до 50 000 руб.	➤ Водитель погрузчика 5 разряда (кат. С) до 52 000 руб.
➤ Слесарь по ремонту автомобилей до 52 000 руб.	➤ Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 разряд до 53 000 руб.
➤ Подсобный рабочий 3 разряда до 37 000 руб.	➤ Машинист экскаватора до 65 000 руб.
➤ Машинист вагоноопрокидывателя до 53 000 руб.	➤ Машинист бульдозера до 61 000 руб.

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:
Официальное трудоустройство, бесплатное питание, доставка до места работы и обратно, спецодежда, м/к за счет работодателя
Ждём в наш коллектив готовых работать в крупной развивающейся компании!
Подробнее: 8 (81374) 72-418, 8 (81374) 72-400
Действуй =)
P.S. Количество вакансий ограничено.

В автосервис
(пр. Молодёжный, д. 6)
ТРЕБУЕТСЯ
• **МОЙЩИК АВТОМОБИЛЕЙ**
Т. 8-931-300-17-85.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
8-921-57-44-311

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ, ПЕЧАТЬ (цветная и ч/б).
Адрес: пер. Почтовый, дом 2/8.
Т. 8(81374)2-36-68.

ТУРАГЕНТСТВО «НИКА» – нас рекомендуют друзьям!
РАБОТАЕМ с 2002 ГОДА!
23.07 – ПЕТЕРГОФ-950 р. 30.07 – ПАВЛОВСК 950 р.+билеты 06.08 – экскурсия КРОНШТАДТ – 1400 р., дети, пенс. – 1300 р. 13.08 – экскурсия Крепость Орешек – 1750 р., дети, пенс. – 1500 р. 20.08 – АК-ВАПАРК 3 ЧАСА – 950 р., билет 1900 р., с 5 до 13 лет – 1200 р.
ТУРЫ из г. Сланцы
(проезд, проживание, питание, экскурсии)
13-14.08 ПСКОВ-ПЕЧОРЫ-ПУШГОРЫ 7300 р., дети 6800 р. 6-7.08 ВАЛААМ – 10500 р. или РУСКЕАЛА 7000 р., пенс. 6800 р., дети 6700 р. (на выбор) 23-24.07 – НОВГОРОД-СТ.РУССА 7900 р., дети – 7500 р.
Туры по России! Отдых на море!
Круизы-Валаам, Кижи и другие!
Санатории России и Беларуси!
Ждём вас с 11 до 18 часов, без обеда. Суббота, воскресенье – выходной. Тел. 8-921-380-30-80.

Изготавливаем и устанавливаем решётки на окна, двери, ворота гаражные и т.д. Т. 8-904-331-35-40.

В УК «ВИРА сервис» ТРЕБУЮТСЯ:

- **Слесаря-сантехники** (з/п от 35.000 руб.)
- **Каменщики** (з/п от 30.000 руб.)
- **Плотники-бетонщики** (з/п от 30.000 руб.)
- **Кровельщики** (з/п от 35.000 руб.)
- **Разнорабочие** (з/п от 25.000 руб.)


Условия: Оформление согласно ТК РФ.
Резюме просим направлять на эл.почту: vira@viraservice.ru или передавать в отдел кадров по адресу: г. Сланцы, ул. Партизанская, д. 6-а, или обращаться по тел. 8(812)324-42-34 (понедельник-пятница, 08.00-17.00 часов)

Потомство одного растения полученное вегетативным способом →

Разносторонне образованный человек →

Столовый прибор

1




1

Синоним опала

Электропоезд

2



2

Мираж, призрачное видение

2

Канцелярская принадлежность

Синоним яд

Фармацевтическое учреждение

Болезнь, обезображивающее лицо

Небольшая ария

Мифический певец-музыкант

Индийская женская одежда

Тщеславная гордость

Сильный напор, настойчивое движение войск

Крупная административно-территориальная единица

Псевдоним советского писателя И.Файнзильберга


Еловый лес

3

Наркотик, добываемый из мака

Предательство

4



4

Шпажка для шашлыка

Печатная форма

Царство Одиссея

Они составляют человечество

Острое воспалительное заболевание

Оливковое масло употребляемое в церковном обиходе

Кратковременное расстройство сознания

Среда опустившихся людей

Река в Африке

Отдел учета в поликлинике

Взнос в акционерное общество

Пушной зверек

Постановление верховного органа власти

Глава городского правления

Девушка из приемной шефа

Древнегреческий философ

Детский театр (аббр.)

Штатный сатирик царя Гороха


Охранник, защитник

Растение из отдела высших растений

Дом, квартира

Оковы, кандалы

4




4

Российский телеканал (аббрев.)

Костяная составляющая Бабы Яги

5



5

Государственный стандарт

Предмет желаний, стремлений

Антоним врозь



Весёлый, домашний, ручной паренёк со смешным именем Зуб! Усатый, полосатый, наколенно-диванный паренёк ждёт вас! Возраст 3 месяца, чистый, здоровый, к лотку приученный. Тел. 8-921-751-98-40, Андрей.



Кобель молодой, близкий к метис таксы, с другими собаками и кошками нормально. Сейчас на передержке. Тел. 8-951-670-24-47.



Обработан от паразитов. Ходит в горшок. Очень активный и игривый. Ищем самые заботливые ручки, которые больше не предадут. Тел. 8-921-346-42-26м.

Ответы на сканворд, опубликованный 8 июля

	С	Л	О	Н		Г	О	Л	У	Б	Ь		П
						Е		Е					Е
						В	А	Н	Н	А	Я		Е
П						А		Е					С
Л						Л	О	П	А	Т	А		Н
А	П	А	Т	И	Я	Л	Л	А	Т	В	И	Я	
Т		А	Ш	И	Л	О	Л	А	Т	В	И	Я	
И	Н	Е	Й	К		Г	Р	О	С	С	Б	У	Х
Н		Г	Р	А	Ц	И	И		Т	Р	Р		
А	С	С	А			Я	Й	Ц	А	О	Я		
						М				Т	Е	С	А
Т	Р	А				У				Ж			
У	А	М	О			А	С	Т	М	А			
С	Й					Т				У	Н	О	
Т	Т	А	У	И	Р	О	В	К	А	Ж	П		
Е		У		Д			П			У			
П	У	Б	Л	И	Ц	И	С	Т	И	К	А	С	О
						О		В	Ч	Ы			
Э	К	С	П	Е	Р	Т	И	З	А	И	В	Р	И
Т						О		У	Н	Т			Ы
А						Г	Р	О	Б				С
Л						Ч		Ш					Я
О								К	У	П	А		Ч
Н						Х	И	Н	Д	И	Х	О	Л
													Е
													Р

Главный редактор А.В. АЛЕКСАНДРОВ – тел. 2-23-81; заместитель главного редактора по выпуску газеты О.А. Антонова – тел. 2-17-85; редактор отдела общественно-политической, социально-экономической жизни Т.А. Крылова; корреспондент О.П. Логинова; редактор отдела культуры, быта, писем, молодежной политики, физкультуры и спорта Д.В. Дыбал; корреспондент отдела культуры, быта, писем, молодежной политики, физкультуры и спорта В.Р. Груничева; – тел. 2-16-70. Бухгалтерия, тел. 2-36-68. Объявления принимаются с 9.00 до 12.30 и с 14 до 16 часов в бухгалтерии редакции.

Соучредители газеты «Знамя труда»: ООО «Редакция газеты «Знамя труда», администрация муниципального образования Сланцевский муниципальный район, комитет по печати Ленинградской области.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора. Перепечатка материалов без разрешения редакции запрещена. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 55029.

E-mail: ztruda@list.ru Газету можно прочитать на сайте: z-truda.ru и Вконтакте: vk.com/ztrudanovosti

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 78-00579 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 26 апреля 2010 г. Адрес редакции газеты «Знамя труда» и издателя: 188560, город Сланцы, Ленинградская область, переулок Почтовый, д. 2/8, помещение 29. Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз», 195027, Санкт-Петербург, ул. Якорная, д. 10, корпус 2, литера А, помещение 44. Тираж 3200 экз. Заказ № ДБ-129. Цена свободная.